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Projekt Východní Morava v pohybu byl realizován za přispění prostředků 
státního rozpočtu České republiky z programu Ministerstva pro místní 
rozvoj.

Objevte
Východní Moravu
Turistický průvodce
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Východní Morava
opravdová dovolená

6x UNESCO 

Dvě místa a čtyři nehmotné kulturní památky na Východní 
Moravě mají oficiální punc světové jedinečnosti díky 
zápisu na Seznam kulturního dědictví UNESCO. 

Jedná se o Arcibiskupský zámek a zahrady v Kroměříži, 
biosférickou rezervaci Bílé Karpaty, jízdu králů, tanec 
verbuňk, sklářství a modrotisk. Květná zahrada 
v Kroměříži je dokonce jedinou dochovanou zahradou 
tohoto typu na světě.

Podzámecká a Květná zahrada vytváří jeden 
z nejvýznamnějších areálů tohoto druhu v Evropě a byla 
důvodem k zapsání zahrad a zámku v Kroměříži na Seznam 
dědictví UNESCO v roce 1998. Srdcem je Arcibiskupský 
zámek, kde jsou k vidění v mimořádně zachovalém 
interiéru krásné reprezentační sály i obrazárna světového 
významu – nejcennější je obraz Apollo a Marsyas od 
Tiziana. Sněmovní sál zámku je označován za jeden 
z nejkrásnějších rokokových interiérů v České republice. 
Přímo k zámku přiléhá Podzámecká zahrada. Během 
několika století byla rozšířena do impozantní rozlohy 64 
hektarů a je zde vysázeno přes 200 druhů vzácných stromů 
z nejrůznějších koutů světa. Park je osvěžen plochami 
vodních prvků – potoků a rybníků i řadou romantických 
staveb. Květná zahrada, situovaná cca 1 km od zámku, 
je světově výjimečným dílem a představuje přelomovou 
fázi evropského zahradního umění. Jde o přechod od 
pozdně renesančních italských zahrad k zahradám barokně 
klasicistním francouzského typu. Architektonickými 
dominantami zahrady jsou Rotunda, jejíž sochařská 
a malířská výzdoba čerpá náměty z antické mytologie, 
a také 244 metrů dlouhá Kolonáda.

Kroměříž, Arcibiskupský zámek
a zahrady

Bílé Karpaty jsou chráněným územím a od roku 1996 
mají statut biosférické rezervace UNESCO. Nejvyšším 
vrcholem je Velká Javořina (970 m n. m.). Najdete tu 
unikátní přírodu, v níž se zachovaly rozsáhlé orchidejové 
louky s ohroženými a chráněnými druhy.

Bílé Karpaty 

Jedinečnost slováckých slavností potvrzuje i skutečnost, 
že slovácký mužský skočný tanec „verbuňk“ a jízda 
králů jsou zapsány na Seznamu světového nehmotného 
kulturního dědictví UNESCO.

Jízda králů je starobylá lidová slavnost. Na Slovácku jsou 
nositeli této tradice již jen obce Vlčnov, Kunovice, Hluk 
a Skoronice. Ve Vlčnově se jízda králů koná každoročně 
poslední neděli v květnu, v Kunovicích se koná každé 
dva roky. V Hluku se jezdí jízda králů vždy jednou za 
tři roky jako součást Dolňáckých slavností. Hlavními 
účastníky jsou král a jeho družina, kteří na opentlených 
koních v doprovodu legrútů, tedy mladíků ve věku 18 let, 
objíždějí celou vesnici a vyvolávají verše na oslavu svého 
krále i jako žádost k jeho obdarování. Králem je 10 až 
12letý chlapec (panic) oblečený ve starodávném ženském 
kroji, v ústech držící růži.

Nejvyhlášenější a nepřetržitě se konající již od počátku19. 
století je jízda králů ve Vlčnově.

Jízda králů a verbuňk

Turistický region
Zlínského kraje

Region patří k nejpozoruhodnějším v České republice. 
Jeho jedinečnost pramení ze spojení čtyř turistických 
oblastí – Kroměřížska, Slovácka, Valašska, Zlínska 
a Luhačovicka. Každá oblast vychází ze své originální 
identity, která je nezaměnitelná a která nabízí 
nepřebernou paletu rozmanitých zážitků. Přijeďte je 
prožít! Poznejte Východní Moravu, poznejte kouzlo její 
rozmanitosti!

Zažijte kouzlo rozmanitosti

Květná zahrada Kroměříž

jízda králů
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Slavnosti a festivaly jsou kořením Východní Moravy. Tady 
jsou tradice stále živé. Ať už to jsou fašanky, poutě, jízdy 
králů, hody, slavnosti nebo jarmarky.

Nezapomenutelný zážitek nabízejí v září Slovácké 
slavnosti vína a otevřených památek v Uherském Hradišti. 
Dvoudenní akce je spojena s průvodem a vystoupeními 
krojovaných účastníků, ochutnávkou výborných vín, 
regionálních specialit i jarmarkem. Pro návštěvníky jsou 
v těchto dnech zpřístupněny památky. 

Slovácké slavnosti vína a otevřených 
památek – Uherské Hradiště

Slavnosti
a festivaly

Slavnosti patří k nejznámějším folklorním zvykům v České 
republice. Více informací i to kdy jízdy králů konají najdete 
na straně 4.

Jízda králů – památka UNESCO 

Neopakovatelné zážitky živých lidových tradic – 
fašankové veselí, vystoupení řady folklorních souborů, 
průvod masek, jarmark lidových řemesel a zabijačkových 
specialit – to je každoroční fašank ve Strání. K tomu 
patří i masopustní mečový tanec zvaný Pod šable, kdy 
pětici mužů doprovází gazda, který celou obchůzku řídí 
a na dřevěný rožeň napichuje nebo přivazuje dary od 
jednotlivých domácností.

Festival masopustních tradic
– Fašank Strání

Po celý rok probíhají ve Valašském muzeu v přírodě 
v Rožnově pod Radhoštěm desítky nejrůznějších akcí. 
Přibližují jak valašské zvyky, tak i domácí a mezinárodní 
folklorní tradice. 

Valašský rok – Rožnov pod Radhoštěm 

Třídenní festival Otevírání pramenů se koná 
v Luhačovicích vždy druhý víkend v květnu. Součástí jsou 
divadelní, hudební a taneční představení, jarmark nebo 
projížďky historických vozidel a bicyklů, a hlavně průvod 
a svěcení pramenů.

Otevírání pramenů – Luhačovice 

Oslavu sklizně, podporu regionálních potravin, průvod 
krojovaných souborů a věrnost původním tradicím nabízí 
každý rok na konci srpna festival dožínkových tradic 
v Kroměříži.

Dožínky Zlínského kraje, Kroměříž 

Každoročně první víkend v prosinci ožívá město 
nádherným jarmarkem s lidovými tradicemi, zvyklostmi, 
ukázkami starodávných řemesel i obchůzkami skupin 
Mikulášů s čerty. 

Valašský mikulášský jarmek
– Valašské Klobouky 

Mezinárodní festival filmů pro děti a mládež je nejstarším 
festivalem svého druhu na světě, svým rozsahem, historií 
a tradicí nemá v mezinárodním měřítku obdoby. Každý 
rok na přelomu května a června Zlín ožívá filmy, koncerty 
i zajímavým doprovodným programem. Ve městě potkáte 
české i světové osobnosti filmu a jde o nezapomenutelný 
zážitek.

ZLÍN FILM FESTIVAL - Zlín

Čtyři dny v červenci patří Valašské Klobouky 
mezinárodnímu setkání malířů, sochařů, řezbářů, 
folklorních a divadelních souborů. V srpnu se pak ve 
městě koná Mezinárodní hudební a folklorní festival 
Setkání muzikantů v Bílých Karpatech.

Valašské kumštování 

jízda králů

Velkolepý zážitek pro fanoušky automobilových soutěží. 
Jedná se o nejvýznamnější motoristickou akci v České 
republice s dlouhodobou historií, koná se vždy v srpnu 
a přiláká tisíce fanoušků a návštěvníků.

Barum Czech Rally Zlín

Valašský mikulášský jarmek, Valašské klobouky
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Určitě musíte ochutnat vyhlášené lahůdky ze všech koutů 
Východní Moravy, která je doslova gastronomickým 
rájem. Pečená kachna, valašské frgály, kyselica, škvarky, 
klobásky a špek, halušky, střapačky nebo švestky ve formě 
povidel i slivovice jsou jen zlomkem místních specialit. Na 
Slovácku ochutnejte víno z historických vinných sklepů 
nebo od místních vinařů. Tomu nelze odolat, jídlo a pití je 
jedním z mnoha důvodů proč přijet na Východní Moravu.

Když hospodyňka v dávných dobách řekla „frgál“, 
znamenalo to nepodařený koláč. Dnes je tento tenoučký 
koláč z kynutého těsta valašským pokladem. Tradiční 
náplně bohatě polité máslem jsou tradičně z hruškových 
či švestkových povidel, makové nebo tvarohové. Na 
Valašsku vám budou chutnat také slané škvarkové 
pagáče nebo guráble (trvanlivé pečivo z medu, oříšků 
a ovesných vloček). Všude vám tady nabídnou pravou 
slivovici, valašskou kyselici, střapačky se zelím nebo 
lahůdky z jehněčího masa. Ochutnejte taky vyhlášená jídla 
z pohanky, třeba kontrabáš.

Valašské speciality 
Spojení nádherného zámku, skvostů zahradní architektury 
a ochutnávky vína a piva můžete zažít v Kroměříži. Zdejší 
arcibiskubské vinné sklepy byly založeny již v roce 1266 
a nabízejí i exkurze a ochutnávky.  V Kroměříži můžete 
navštívit hned tři minipivovary – Maxmilián, Černý orel 
a 1. selský pivovárek.

Kroměřížské ochutnávky 

Výroba piva má na Východní Moravě dlouhou tradici. 
Produkci tradičních výrobců doplňuje řada místních 
minipivovarů, které vám načepují skvělé pivo, které má 
správný říz a plnou chuť.

Skvělé pivo 

Jak Slovácko voní a chutná, můžete poznávat během 
celého roku, kdy téměř v každé vesnici probíhají košty 
vína, slivovice, pravých domácích zabijaček nebo 
vynikajících koláčků plněných tvarohem a sypaných 
drobenkou. Zážitek z koštů ještě prohloubí pěkné 
moravské písničky, které si zazpíváte za doprovodu 
místních cimbálových muzik.

Chutě a vůně Slovácka 

Ochutnejte 
místní speciality

Vinice na Slovácku

Vinice na Slovácku
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Východní Morava
na kole
Východní Morava je rájem cykloturistiky. Najdete tady 
nádherné horské trasy i pohodové rodinné stezky kolem 
řek. Mezi nimi vyniká Cyklostezka Bečva, která vede od 
horských pramenů řeky Bečvy z Valašska až na rovinatou 
Hanou. 

Cyklostezka Bečva vede od pramenů Rožnovské 
a Vsetínské Bečvy až po soutok s řekou Moravou po trase 
dlouhé 160 km. Úsek kolem Vsetínské Bečvy začíná ve 
Velkých Karlovicích a končí ve Valašském Meziříčí, další 
část cyklostezky vede kolem Rožnovské Bečvy z Horní 
Bečvy do Valašského Meziříčí, odtud potom pokračuje 
k Tovačovu. Trasa je vhodná pro cyklisty každého věku 
nebo rodiny s dětmi, ale využít ji mohou také in-line 
bruslaři, turisté a běžkaři. Velká část Cyklostezky Bečva 
vede po nově vybudovaných úsecích s vyloučením 
dopravy, dále po málo frekventovaných místních 
komunikacích, zpevněných lesních a polních cestách a jen 
minimum trasy musíte projet po silnicích. Během cesty 
navštívíte centra historických měst, poznáte jedinečné 
památky, krásnou přírodu a určitě si uděláte přestávku 
a ochutnáte výborné místní speciality. 
www.cyklostezkabecva.com

Cyklostezka Bečva
Baťův kanál a řeku Moravu lemuje cyklostezka dlouhá 
více než 80 km z Kroměříže do Hodonína, na kterou 
dále navazují stezky a trasy v okolí, včetně Moravských 
vinařských stezek. Díky nenáročnému terénu 
s minimálním převýšením je cyklostezka ideální pro 
rodiny s dětmi, seniory a využít ji mohou také bruslaři 
a turisté. Severní část cyklostezky vede kolem řeky 
Moravy z Kroměříže přes Kvasice, Otrokovice a Napajedla 
do Spytihněvi. Pak podél Baťova kanálu přes Babice do 
Uherského Hradiště. Jižní část pokračuje přes Staré Město 
kolem Moravy do Kostelan, Ostrožské Nové Vsi a Veselí 
nad Moravou. Odtud lze pokračovat dále do Hodonína. 
Cyklistický výlet můžete spojit s plavbou po Baťově 
kanálu. 
www.batacanal.cz

Cyklostezka podél Baťova kanálu

Poznáváte rádi ze sedla bicyklu krajinu plnou 
zapomenutých pěšinek se starými kamennými křížky 
a starobylou atmosférou? Na webu www.chribynakole.cz 
najdete 20 virtuálních tras vyšlapaných v terénu tohoto 
malebného pohoří. Trasy jsou vhodné pro rodiny s dětmi, 
seniory i dobrodruhy. 
www.chribynakole.cz

Chřiby na kole 
Vás vezme z Valašska až na Slovensko. Vede podhůřím 
Javorníků, Beskyd a Bílých Karpat a je opravdovým 
zážitkem uprostřed divoké přírody.  Na trase vás čekají 
nejen zážitky na kole a můžete si odpočinout a odbočit 
k některému ze zajímavých turistických cílů. 
www.bevlava.cz

Cyklostezka BEVLAVA

Bílé Karpaty
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Základním rozměrem Cyrilometodějské stezky je 
poznávání spojené s pohybem v přírodě, návštěvou 
kulturních cílů a institucí, které shromažďují kulturní 
odkaz Slovanů. Tento typ šetrného turismu respektující 
místní kulturu a podporující místní výrobu oslovuje 
cílové skupiny napříč generacemi. Zejména ti, kteří si 
potřebují odpočinout od každodenního stresu a tlaku, mají 
zájem se vnitřně obohatit o poznání vlastních kořenů či 
duchovní rozměr vedoucí k vnitřnímu zklidnění. Centrem 
značených pěších tras Cyrilometodějské stezky je ve 
Zlínském kraji obec Velehrad, vzdálená 4 km od Starého 
Města u Uherského Hradiště a rozprostírající se kolem 
bývalého cisterciáckého kláštera z poč. 13. stol. Trasy ve 
Zlínském kraji vedou krásnou malebnou krajinou Beskyd 
přes Pustevny a Radhošť, mytických Bílých Karpat přes 
Žítkovou a Bojkovice, Hostýnských vrchů přes Svatý 
Hostýn a tajemných Chřibů přes horu sv. Klimenta nebo 
hrad Buchlov. 
www.cyril-methodius.eu

Cyrilometodějská
stezka

Velehrad je jedním z nejvýznamnějších poutních míst 
v České republice, známým svou silnou atmosférou 
a duchovním bohatstvím. V dnešní uspěchané době nabízí 
klidné útočiště. Kromě toho, že je Velehrad historickou 
památkou, je také celoročně živým duchovním a kulturním 
centrem. Velehrad je proslulý červencovými Dny lidí dobré 
vůle, které jsou hlavními cyrilometodějskými slavnostmi 
v České republice. Po staletí sem přicházejí poutníci ze 
všech koutů světa a po pádu železné opony sem zavítal 
i první slovanský papež, sv. Jan Pavel II., který zde pronesl: 
„Zde jsou naše kořeny.“ Zlatou růži, kterou Velehradu 
daroval jako jednomu ze sedmi míst na světě, můžete 
spatřit v podzemí baziliky. 

Poutní místo Velehrad

Podzemní panteon o průměru 20 metrů je jedinečně 
osvětlen zvonicí, která vykukuje nad povrch. Uvnitř 
najdete pokladnici vzácných originálních artefaktů 
a pečlivě zpracovaných vědeckých replik z hrobů 
z celého regionu. Tyto vzácné předměty jsou vystaveny 
v neprůstřelných skříních, které zajišťují jejich ochranu 
podle nejpřísnějších bezpečnostních norem. Přijďte se 
seznámit s bohatou historií a dědictvím Velké Moravy 
v tomto mimořádném prostředí! Nachází se v areálu 
Archeoskanzenu Modrá, kde si můžete prohlédnout 
pečlivě zrekonstruované opevněné hradiště z doby Velké 
Moravy z 9. století. Projdete si autentické hradby, obydlí, 
dílny, hospodářské budovy i velkolepé paláce knížat 
a biskupů, které byly postaveny na základě skutečných 
archeologických nálezů, z nichž některé byly objeveny 
právě v Modré.

Klenotnice Velké Moravy
v Archeoskanzenu Modrá

Staré Město je již více než 70 let výkladní skříní bohaté 
historie spojené s Velkou Moravou. V roce 1949 zde 
archeologové učinili převratný objev: základy prvního 
velkomoravského kostela z 9. století. Na počest tohoto 
neuvěřitelného nálezu byl v roce 1961 veřejnosti 
zpřístupněn Památník Velké Moravy – Cyrilometodějské 
centrum. Tato památka je svědectvím historického 
významu regionu a nabízí pohled do dávných dob.

Příběh Starého Města však Velkou Moravou nekončí. 
Místo odhaluje také stopy mnohem staršího osídlení a zve 
k poznávání pravěku a fascinujícího příběhu slovanských 
tradic. Poznejte život velkomoravské šlechty a ponořte se 
do bohatého kulturního dědictví, které formovalo tento 
region. Památka je zařazena mezi národní kulturní poklady 
a její expozice jsou promyšleně koncipovány tak, aby byly 
přístupné i nevidomým a slabozrakým, což zaručuje, že se 
s historií a kulturou Starého Města může seznámit každý. 
Přijďte a objevte vrstvy historie, které dělají Staré Město 
jedinečnou a podmanivou destinací. 

Památník Velké Moravy
– Cyrilometodějské centrum
ve Starém Městě

Bazilika Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje na Velehradě
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Zlín
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Zlínsko a Luhačovicko je rozmanitým krajem nebývalých 
kontrastů. Vedle sebe na jedné straně stojí ojedinělý 
funkcionalismus města Zlína a Jurkovičovy Luhačovice, na 
straně druhé valašské dřevěnice, hory a kopce a jižního 
Valašska. 

Zlín, město, jaké nemá v Čechách obdoby. Z malé vesničky 
vyrostlo krajské město, které Baťa vystavěl na principech 
továrny v zahradách. Jiné takové u nás nenajdete. Získá 
si vás svou atmosférou a tady najdete jedinečné místo 
pro poznávání architektury, designu, historie i místních 
kaváren a gastronomie.

Úplně jiný svět nabízejí největší moravské lázně 
Luhačovice s vyhlášenými léčivými prameny. Atmosféra 
lázeňského města zasazeného do podhůří Bílých Karpat, 
spolu s typickou architekturou, celoroční nabídkou 
kultury, relaxace a aktivního trávení volného času, dělají 
z Luhačovic místo, kde si opravdu odpočinete. 

Jižní Valašsko, kraj na pomezí Bílých Karpat, Javorníků 
a Vizovických vrchů, vás zase osloví folklorem, tradičními 
dřevěnicemi, gastronomickými specialitami a nedotčenou 
přírodou. Nechybí trasy pro pěší turistiku nebo cyklistické 
výlety. 

Bránou Valašska jsou Vizovice, město obklopené kopci, 
s barokním zámkem a světově vyhlášenou likérkou Rudolf 
Jelínek. Tady můžete jít na exkurzi i ochutnávku slivovice 
do Návštěvnického centra R. JELÍNKA.

Tady se opravdu nudit nebudete. Pojďte si vybrat z naší 
nabídky a užijte si krásnou dovolenou!

Zlínsko a Luhačovicko
Svět úchvatných kontrastů

Památník Tomáše Bati ve Zlíně
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Zlín a okolí
Zlínsko a Luhačovicko

Město s charakteristickou funkcionalistickou 
architekturou, zlínský „mrakodrap“, Obchodní dům, 
Památník Tomáše Bati nebo typické kolonie baťovských 
domků. K historickým památkám patří kostel sv. Filipa 
a Jakuba a zámek. Moderní architekturu představuje 
Kulturní a univerzitní centrum od zdejší rodačky 
a světoznámé architektky Evy Jiřičné. 

Zlín 

Mezinárodní festival filmů pro děti a mládež ZLÍN 
FILM FESTIVAL se ve Zlíně se koná na přelomu května 
a června. Tisíce fanoušků motoristického sportu láká do 
Zlína srpnový závod Barum Czech Rally Zlín.

Stojí zde větrný mlýn holandského typu (Kovářův 
mlýn) z poloviny 19. století s dochovaným původním 
technickým zařízením. Barokní poutní chrám Narození 
Panny Marie, socha Panny Marie s Ježíškem na hlavním 
oltáři patří mezi nejstarší mariánské sochy na Moravě. 
Unikátní dřevěné varhany. 

Zlín-Štípa 

Je sídlem Muzea jihovýchodní Moravy ve Zlíně, Krajské 
galerie výtvarného umění ve Zlíně, Krajské knihovny 
Františka Bartoše ve Zlíně a Krajského turistického 
informačního centra.

14|15 BAŤŮV INSTITUT 

Zřícenina gotického strážního hradu z první poloviny 13. 
století, rozlohou patřil k největším na Moravě. 

Naučná stezka Lukov – přibližuje historii hradu, přírodní 
zajímavosti v okolí, 8 zastavení, délka trasy 7,5 km 
základní okruh, delší 9,5 km vhodná pro pěší.

Hrad Lukov 

TIP: 
Stálá muzejní expozice nazvaná „Princip Baťa – dnes 
fantazie, zítra skutečnost“ velmi názorně ukazuje celý 
příběh baťovského podnikání. Zde poznáte, jak firma Baťa 
fungovala, jaké byly zásady její práce, sociální a zdravotní 
politika, vzdělávání, trávení volného času, doprava, 
obchod. Je tady historická ševcovská dílna i proslulý 
baťovský „kruh“ – názorná ukázka strojové výroby obuvi 
s velkou produktivitou práce. Tady pochopíte, jak se 
pod vedením Tomáše Bati ze ševcovského řemesla stalo 
průmyslové odvětví. Velkým zážitkem je také sbírka obuvi 
z celého světa, která je svým rozsahem největší v Evropě 
a druhou největší na světě. 

Jedna z mála dochovaných památek středověké 
architektury na Zlínsku. Možnost prohlídky hradní věže, 
expozic a hradních interiérů. Během návštěvní sezony 
se na malenovickém hradě konají koncerty, divadelní 
představení, vystoupení skupin historického šermu 
a noční prohlídky.

Hrad Malenovice 

SPECIÁLNÍ TIP:
Zlínský mrakodrap, správní budova č. 21 Baťových 
závodů, byl dokončen v roce 1939 podle projektu 
architekta Vladimíra Karfíka. V té době se jednalo 
o druhou nejvyšší budovu v Evropě vybavenou 
nadčasovými technologiemi. Už tehdy zde byla centrální 
klimatizační jednotka, originálně řešené zařízení 
určené pro umývání oken a opravy fasády, rychlovýtah 
a páternoster. Technickou raritou, která nemá ve světě 
obdobu, je pojízdná ředitelská kancelář umístěná 
ve výtahu. Ta je vybavena kancelářským nábytkem, 
klimatizací, telefonní linkou i umyvadlem s teplou 
a studenou vodou. 

TIP:
V Muzeu jihovýchodní Moravy ve Zlíně si rezervujte 
komentovanou prohlídku zahrnující jízdu unikátním 
výtahem Jana A. Bati a pak si užijte pohled na Zlín 
z vyhlídkové terasy.

PRO DĚTI:
Zoo Zlín svým členěním podle kontinentů nadchne 
děti i dospělé. Najdete zde rozlehlé přírodní expozice 
se společným chovem více druhů zvířat, tropickou halu 
Yucatan, Zátoku rejnoků, průchozí expozice, romantický 
zámek i krásný park. 

Prozkoumejte
Baťův region
Online rozcestník baťovských míst
www.batuvregion.cz

Projekt sdružuje organizace, které se zabývají baťovskou 
tematikou. Od muzeí a galerií přes vzdělávací instituce 
až po místa, která jsou s Baťou neodmyslitelně spojená. 
Objevte unikátní kouzlo otevřeného a přístupného kraje, 
kde vyrostl Tomáš Baťa i řada těch, kterým bylo a stále je 
baťovské myšlení vlastní.

Z lázní na golf 
Lázně Kostelec u Zlína a golfový areál jsou položeny do 
krásné přírody předhůří Hostýnských vrchů nedaleko 
Zlína. Léčebné prameny jsou významné především 
nezvykle vysokým obsahem sirovodíku, který má 
nezastupitelné blahodárné účinky.

Co vidět?

Vila manželů Baťových je určitě místem, které musíte 
vidět. Tomáš Baťa ji nechal postavit v letech 1907 až 1912 
jako své rodinné sídlo a dnes tady sídlí Nadace Tomáše 
Bati. Vila i zahrada jsou dostupné veřejnosti. Můžete 
přijít na komentovanou prohlídku nebo třeba workshopy 
a společenské akce, které se tady konají. 

Pokud budete ve Zlíně, využijte jedinečnou možnost 
navštívit domov legendárního cestovatele Miroslava 
Zikmunda. Funkcionalistický dům, ve kterém potkáte celý 
svět můžete navštívit v rámci komentovaných prohlídek. 
Na ty je ale potřeba se předem objednat.

Zlínská zoo je nejnavštěvovanějším místem Východní 
Moravy. Při procházce zalesněným areálem si projdete 
Afriku, Asii, Austrálii i Ameriku. Za návštěvu stojí i unikátní 
zámek Lešná u kterého objevíte oblíbenou Zátoku rejnoků 
a rejnoky můžete i nakrmit. Je tu neustále co objevovat!

Zoo Zlín a zámek Lešná

Zikmundova vila

Vila Tomáše Bati

Pojízdná kancelář J. A. Bati ve výtahu 21. budovy
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Poznejte Baťův kanál
i cyklostezku kolem něj
Zlínsko a Luhačovicko – Otrokovicko

3denní program: 

Příjezd do Napajedel, v podvečer prohlídka města 
a uděláte si procházku po stezce kolem řeky Moravy. 

1. DEN

Vydejte se na cyklistický výlet po nádherné cyklostezce 
na trase z Napajedel přes Otrokovice, Kvasice do 
Kroměříže a zpět (cca 38 km). 

2. DEN

Jeďte na kole do Spytihněvi (cca 4,5 km), kde se nalodíte 
i s koly na loď. Poplujete přes Babice do Uherského 
Hradiště, odkud se po nádherné cyklostezce vrátíte zpět 
do Napajedel (cca 15 km). 

3. DEN

Napajedla – Otrokovice – Spytihněv  
Napajedla spojuje s Otrokovicemi a Uherským Hradištěm 
cyklostezka, která je součástí páteřní dálkové trasy 
z Kroměříže do Hodonína po hrázích řeky Moravy 
a Baťova kanálu. K nejvýznamnějším památkám ve 
městě patří novorenesanční budova radnice, kostel sv. 
Bartoloměje a zámek postavený ve stylu francouzského 
baroka, který je obklopen parkem se vzácnými dřevinami 
a rybníčkem. Ten, ale není možné navštívit jako běžný 
zámek, proto se vydejte do Městského muzea s expozicí 
plastových hraček.

Napajedla 

PRO DĚTI:
Vydejte se s dětmi na plavbu po historické vodní cestě, 
která nabízí netradiční a dobrodružné využití volného 
času. Přístaviště ve Spytihněvi je první plavební komorou 
Baťova kanálu, odkud se můžete projet na velké 
výletní lodi při pravidelných plavbách přes Napajedla 
do Otrokovic nebo do Uherského Hradiště. Další 
možností je půjčit si člun či hausbót a sami se vydáte 
proti proudu řeky Moravy do Otrokovic nebo plavebním 
kanálem směrem na Uherské Hradiště, kde se vodní 
cesta napojuje zpět na tok řeky Moravy a pokračuje 
dál po proudu na jih. Plavbu na lodi můžete spojit 
i s cyklistickým výletem.

SPECIÁLNÍ TIP:
Rekreační oblast Štěrkoviště Otrokovice.
Vodní plocha vznikla těžbou štěrku ve 20. století, dnes 
velmi oblíbené místo ke koupání, sportování a odpočinku. 
Voda je vyhlášena svou čistotou, v areálu najdete 
udržovanou travnatou pláž s upravenými vstupy do vody, 
dětská brouzdaliště, skluzavky, půjčovnu vodních šlapadel 
a hřiště na volejbal, nohejbal, minigolf i občerstvení.

Otrokovice jsou skvělým místem pro sport - jsou 
tady cyklostezky i pěší turistické trasy. Z přístaviště 
Baťova kanálu se můžete vydat na plavbu lodí a na 
místním štěrkovišti se zase můžete věnovat veslování 
nebo wakeboardingu. Z období Baťovy éry se 
zachoval Společenský dům, v parku před ním stojí 
socha legendárního podnikatele Tomáše Bati, který 
v Otrokovicích v roce 1932 při letecké havárii zahynul. 

Otrokovice 

Obec patří k nejstarším u nás. Ve 30. letech 20. století se 
Spytihněv stala součástí unikátního vodního díla, u první 
plavební komory se zde odděluje Baťův kanál od koryta 
řeky Moravy. 

Spytihněv 

V mírně zvlněné krajine mezi Tlumačovem a Otrokovicemi 
najdete Stezky mezi kopci. Tyto turistické trasy měří od 
3 do 13 kilometrů a provedou vás příjemnými kopečky 
a malebnou krajinou.

Stezky mezi kopci

Baťův kanál
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Oblíbené a nejnavštěvovanější moravské lázně, které 
se pyšní krásnou přírodou, malebnými zalesněnými 
kopci, čistým vzduchem, léčivými prameny a lázeňstvím 
s více než 300letou tradicí. To jsou Luhačovice. Oáza 
klidu, relaxace a pohody s duchem historie a krásnou 
architekturou.

Jedinečné prostředí, prosperujících lázní vždy bylo a bude 
výzvou pro tvorbu uměleckých a architektonických 
děl. Téměř na každém kroku zde narazíte na některý 
z architektonických skvostů. 

Luhačovice

Zdejší minerální prameny, příznivé klimatické podmínky, 
sportovní možnosti a bohatý kulturní a společenský život 
činí ze zdejších lázní ideální místo pro odpočinek, relaxaci 
a načerpání nových sil.

Objevte prvorepublikovou eleganci i nápadité stavby 
architekta Dušana Jurkoviče. Slovenský architekt zde na 
počátku 20. století realizoval své stavby, které vtiskly 
Luhačovicím jejich neodolatelné kouzlo.

Luhačovice jsou považovány za jedny z nejkrásnějších 
lázní v České republice. Jejich největším bohatstvím 
jsou přírodní léčivé prameny, které jsou využívány více 
jak 300 let. Díky vysokému obsahu minerálních látek 
a vynikajícímu proplynění se řadí k neúčinnějším v Evropě. 
Týmy odborníků v registrovaných zdravotnických 
zařízeních poskytují celoročně komplexní i příspěvkovou 
léčbu dětí i dospělých. Lázeňská péče ovšem už z daleka 
není pouze pro nemocné. 

TIP:
Prozkoumejte lázně s průvodcem Luhačovice: 
Tady pramení architektura, který najdete v místním 
informačním centru, nebo se projděte s audio průvodcem 
Zvuková mapa Luhačovic. Jde o nádherně zpracované 
rozhlasové hry, které jsou malými dramaty i veselými 
historkami, se kterými poznáte lázně zase trochu jinak. 
Unikátní zážitek! 

Největší
a nejnavštěvovanější 
moravské lázně 

Hala Vincentka
Pramen Dr. Šťastného
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Nejkrásnější moravské 
lázně
Zlínsko a Luhačovicko – Luhačovice a okolí

Slovenský architekt Dušan Samo Jurkovič vytvořil 
v Luhačovicích na počátku 20. století soubor 
mimořádných staveb ve stylu lidové secese a zásadně 
ovlivnil vzhled jednotlivých budov i tvář města. Při 
procházce narazíte na jeho stopy všude, obdivovat budete 
Jurkovičův dům, Vodoléčebné lázně a Sluneční lázně, 
Hudební pavilon, Chaloupku, Jestřabí nebo vily Vlastimila 
a Valaška.

Jurkovičovy stavby v Luhačovicích Expozice Známé i neznámé Luhačovice v sobě spojuje tři 
pohledy na Luhačovice počátku 20. století. Představuje 
návštěvníkovi Luhačovice jako centrum tradičního 
národopisného regionu, který nazýváme Luhačovické 
Zálesí, jako místo s výskytem léčivých vod a rozvíjejícím 
se lázeňstvím a jako specifickou městskou část, vyrůstající 
mezi vesnicí a lázněmi. Muzeum zveřejňuje jak historickou 
národopisnou sbírku luhačovické muzejní společnosti, 
tak sběry z posledních let, zaměřené na dokumentaci 
luhačovického lázeňství a historie obce. Dlouhodobý 
muzejní projekt Příběhy místa přibližuje témata, 
osobnosti, dokumenty a sbírkové předměty se vztahem 
k Luhačovicím.

Muzeum Luhačovického Zálesí

Sluneční a říční lázně v Luhačovicích, postavené Dušanem 
Jurkovičem, patřily na začátku 20. století k dominantám 
města. Nyní tady můžete navštívit expozice věnující se 
vodoléčbě, architektovi Jurkovičovi nebo skladateli Leoši 
Janáčkovi. 

Sluneční lázně

Otevírání pramenů – slavnostní zahájení hlavní lázeňské 
sezony v Luhačovicích se koná každoročně v květnu a je 
spojeno s řadou akcí, jarmarkem, projížďkou historických 
vozidel a bicyklů a průvodem se svěcením pramenů. Koná 
se také oblíbená Luhačovická pouť.

Největší moravské lázně s volně přístupnými léčivými 
minerálními prameny, nejznámější je Vincentka. Za 
návštěvu stojí lázeňský park s prameny a kolonádou, 
která ožívá koncerty a festivaly. Okouzlí vás neobyčejná 
architektura, především unikátní stavby Dušana Samo 
Jurkoviče i expozice v Muzeu Luhačovického Zálesí. 
Město nabízí množství kulturních a společenských akcí, 
stejně jako zázemí pro relaxaci a sportoviště pro aktivní 
odpočinek pro dospělé i rodiny s dětmi. 

Luhačovice 

Centrem rekreace je přehrada, která mimo zážitků 
z přírodního koupání, vodních sportů a rybaření nabízí 
i moderní koupaliště Duha. Kolem přehrady vede naučná 
stezka i stezka zdraví s venkovními posilovacími stroji 
a celý okruh kolem přehrady (3,3 km) je mimořádně 
vhodný pro bruslaře a cyklisty. V zimě jsou v okolí Pozlovic 
upravené běžecké stopy. 

Pozlovice 

Na konci obce Podhradí najdete pozůstatky středověkého 
hradu Starý Světlov, vede k němu naučná stezka. Po cestě 
projdete ekoparkem s nezvyklými dřevěnými odpočívadly 
a dalšími speciálními herními prvky.

Podhradí 

Na místě zvaném Malenisko stojí kostel Panny Marie 
Sněžné a kaplička s pramenem. Lesem nad kostelem pak 
vede křížová cesta. Podle pověsti vyléčila voda zrak zdejší 
mlynářce. Nad obcí se nachází zřícenina hradu Rýsov, jeho 
součástí je pískovcová skála, přírodní památka Čertův 
kámen.

Provodov 

K nejvýznamnějším památkám patří kostel sv. Vojtěcha 
z přelomu 11. a 12. století a barokní zámek s anglickým 
parkem. Městské muzeum nabízí expozici věnovanou 
letecké bitvě nad Slavičínem, druhá expozice představuje 
místní archeologické nálezy.

Slavičín 

Luhačovice

Sluneční lázně v Luhačovicích
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Do Vizovic za zážitky
Zlínsko a Luhačovicko – Vizovice a okolí

Ve městě, které proslavila slivovice a výroba figurálního 
pečiva, stojí krásný zámek s parkem, kostel sv. Vavřince, 
sloup se sochou Bolestné P. Marie a další památky. 
Najdete zde ruční sklárnu, během exkurze se seznámíte 
s prací sklářů na huti. V okolí je mnoho turistických 
i cyklistických stezek po Vizovických vrších.

Vizovice 

Architektonicky čistá zámecká budova ukrývá bohatě 
zařízené interiéry ve stylu baroko, rokoko, empír 
a biedermeier se sbírkami porcelánu i orientálních 
předmětů. Nejcennější sbírkou je ovšem rozsáhlá kolekce 
obrazů z 16.–19. století se vzácným souborem děl 
nizozemského malířství a pracemi významných českých 
autorů. Působivý autenticky dochovaný interiér zámecké 
kaple je dílem mistra moravského sochařství Ondřeje 
Schweigla, jehož sochy zdobí i celoročně přístupnou 
zámeckou zahradu.

Zámek Vizovice

Návštěvnické centrum ve Vizovicích
Tady můžete jít na zážitkovou exkurzi, která vás uvítá 
ochutnávkou a průvodce vás pak provede prohlídkovou 
trasou. Porozhlédnete se po současném výrobním 
závodě společnosti RUDOLF JELÍNEK s možností 
doslova nahlédnout do destilačního kotle. Kromě toho 
vás seznámí s prostory, kde destiláty zrají a seznámí vás 
s historií společnosti, která je považována za jednoho 
z největších výrobců ovocných destilátů na světě 
a současně i největšího českého pěstitele švestek.

Pokud se zajímáte o architekturu, neměl by vám uniknout 
Pavilon Expo ve Vizovicích, který najdete v areálu Koma 
Modular. Jde o český pavilon z Expo 2015 a vy se na 
něj můžete podívat ve všední dny (rezervace předem na 
recepci společnosti KOMA Modular).

KOMA Modular

Je druhým největším africkým muzeem v Evropě. Rituální 
masky, královský trůn i spoustu dalších artefaktů najdete 
v nenápadném domku ve Vizovicích.

Tjiwara: Muzeum mizející africké
kultury Vizovice

Zámek Vizovice

Návštěvnické centrum R. Jelínek
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Za památkami, 
tradicemi a přírodou 
do Valašského 
Klobucka
Zlínsko a Luhačovicko –
Valašské Klobouky a okolí

Milovníci památek a architektury si ve Valašských 
Kloboukách mají z čeho vybírat. Nachází se tu vůbec 
první secesní stavba na českém území, dům Josefa 
Bratmanna, kterou navrhl zdejší rodák, architekt Hubert 
Gessner. Ve městě stojí i další jeho realizace, které najdete 
v památkové zóně, podobně jako dvě expozice, kterými 
město vzdává slavnému architektovi hold. Zavítejte 
do muzea ve Staré radnici a přesvědčte se sami. Před 
vstupem si všimnete kamenného pranýře, jednoho 
nejstarších dochovaných na území České republiky. 
A nenechte si ujít ani Červený dům, který ukrývá expozice 
tradičního soukenictví nebo dobové klobucké domácnosti.

Valašské Klobouky 

Naučná stezka Královec – 7 km, 12 zastavení, vhodná 
i pro rodiny s dětmi a cyklisty, informace o bělokarpatské 
krajině, chráněných územích, tradicích a lidových zvycích. 
Po stezce dojdete k dřevěné rozhledně na Královci, 
postavené v nadmořské výšce 655 m n. m. Jakmile 
vystoupáte na vyhlídkovou plošinu ve výšce 19 m, otevře 
se vám pohled např. na Valašské Klobouky, Vizovické 
vrchy, Bílé Karpaty.

Nejvýznamnější památkou ve městě je zřícenina 
středověkého hradu Brumov, který střežil obchodní 
cestu z Moravy do Uher, dále kostel sv. Václava, kaple 
Svaté Anny a židovský hřbitov. Navštívit můžete také 
městské muzeum a informační centrum v bývalé panské 
vile na Podzámčí, stálá expozice je zaměřena na život lidí 
pod brumovským hradem, na typická řemesla a dobové 
vybavení domácnost. Brumovem-Bylnicí prochází 
cyklostezka Bevlava, která vede dále na Slovensko, přes 
Nemšovou až do Trenčína.

Brumov-Bylnice 

Nedaleko Drnovic stávala pasekářská osada, která byla za 
přechovávání a podporu partyzánů v dubnu 1945 nacisty 
vypálena. V 70. letech byla Ploština vyhlášena Národním 
kulturním památníkem, dominantou místa je památník 
obětem 2. světové války. Oběti tragédie připomíná kaple 
se jmény zavražděných. 

Národní kulturní památka Ploština připomíná jednu 
tragédii 2. světové války. Nyní tady najdete návštěvnické 
centrum s expozicí „Tragédie na Ploštině, objekt č.p. 23 
zrekonstruované stavení z výstavby v r. 1947 s expozicí 
„Nová Ploština“ a památník obětem – monument na 
kopci.

Ploština 
Nejvyšší kopec Vizovických vrchů s pozůstatky pravěkého 
a raně středověkého hradiska, nejvýše položeného na 
Moravě. Kultovní místo, kam byly přinášeny železné 
obětní dary. Vede tudy Naučná stezka Vizovické vrchy 
z Vizovic na Vařákovy paseky (14 km). 

Klášťov 

Vysoké Pole EnivCentrum Pro krajinu – Envicentrum ve 
Vysokém Poli je místem, které vzniklo proto, aby děti 
i dospělé seznámilo s krajinou, přírodou a se zvířaty, které 
tu žijí. Kromě hospodářství tu proto najdete Zahradu 
budoucnosti, která je takovou učebnou pod širým nebem.

Valašské Klobouky obklopuje malebná příroda Bílých 
Karpat v nichž se ukrývají i biosferické rezervace 
UNESCO. Zdejší vzácné orchidejové louky se dodnes 
ručně kosí a díky tomu si udržují svou druhovou pestrost.

Největší poklady Bílých Karpat
na dosah ruky

Středověký královský hrad, který v minulosti střežil 
obchodní cestu z Moravy do Uher. V původních 
sklepeních a sýpkách je umístěna expozice o historii 
hradu a osudech místa. 

Hrad Brumov

TIP:
Nedaleko je rozhledna Vysoké Pole, v okolí jsou ptačí 
pozorovatelny a vydat se můžete i Stezkou pro kočárky.

SPECIÁLNÍ TIP:
Brattmannova vila Je nejstarší secesní stavbou na 
Moravě. Jejím architektem je místní rodák  Hubert 
Gessner.

TIP:
Víte že, jsou Valašské Klobouky ideálním nástupním 
místem na cyklostezku Bevlava? Nejlépe uděláte, když 
navštívíte vyhlášené turistické informační centrum, 
kde vám poradí a navedou vás. Info centrum je zároveň 
regionálním obchůdkem. 
Více informací na www.bevlava.cz.

Ploština
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Květná zahrada Kroměříž
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Kroměřížsko není rozsáhlá oblast, o to více vás překvapí 
množství památek, zajímavostí a okouzlující příroda 
Hostýnských vrchů a Chřibů. Centrem regionu je 
Kroměříž. Jedno z nejkrásnějších měst České republiky 
je právem nazýváno Hanáckými Aténami. Nadchne vás 
svou atmosférou, unikátním Arcibiskupským zámkem 
s nádhernými sály a světoznámou obrazárnou. Zámek 
je spolu se zámeckými zahradami zapsán na seznam 
světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO. 

Na historické skvosty ovšem narazíte i na dalších místech. 
Dominantou Holešova je raně barokní zámek s rozlehlým 
francouzským parkem. V Holešově najdete také historicky 
cenné památky židovské kultury – synagogu a hřbitov. 

Při výletech navštívíte známé poutní místo Svatý 
Hostýn s impozantní bazilikou Nanebevzetí Panny Marie 
a neobyčejnou křížovou cestou. Vrchol Hostýna zdobí 
kamenná rozhledna z doby císaře Františka
Josefa I. Ojedinělou historickou a uměleckou hodnotu 
má barokní hřbitov ve Střílkách. Nenechte si ujít ani 
další zajímavá místa, rodiště kubistického malíře Emila 
Filly v Chropyni nebo bystřický zámek, který vlastnili 
potomci slavného generála Loudona. Jak se žilo na 
hanácké vesnici před dvěma stoletími se dozvíte při 
návštěvě Muzea v přírodě Rymice. Ke Kroměřížsku patří 
i víno a proslulé arcibiskupské sklepy vyrábějící mešní 
vína už od dob krále Karla IV. Region se může pochlubit 
také mnoha přírodními krásami. Najdete tu rozsáhlé 
bukové porosty s jedinečnými skalními útvary v Chřibech, 
krásné lesy Hostýnských vrchů i zahrady v Kroměříži či 
Holešově. Zajímavá místa budete objevovat při pěších 
túrách, na kole, in-linech, z paluby lodi, při vyjížďkách 
na koních nebo v zimě na běžkách. Můžete se vydat na 
výlety po cyklostezce kolem řeky Moravy, do Chřibů 
nebo na Hostýnskou magistrálu. Z pestré nabídky pěších 
i cyklistických tras na Kroměřížsku si vybere opravdu 
každý – rodiny s dětmi, stejně jako náročnější turisté.

Kroměřížsko
Podmanivá krása

Arcibiskubský zámek Kroměříž
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Kroměříž

Na staletou tradici pivovarnictví v Kroměříži dnes navazují 
minipivovary. Jeden z nich je v pamákově chráněném 
objektu v centru města, kde se seznámíte s historií, 
způsobem vaření piva, prohlédnete si varnu i ostatní 
technologie a ochutnáte pivo zrající v historických 
sklepních prostorách ze 14. století. Piva z dalších místních 
minipivovarů ochutnáte v místních hospůdkách.

Do pivovarů 

Čtyři dny na Kroměřížsku: 

Příjezd do Kroměříže, prohlídka města a Podzámecké 
zahrady, v podvečer vyjížďka na kole nebo in-linech 
z Kroměříže, Dolní zahrady přes přírodní park Záhlinické 
rybníky do Záhlinic a zpět (12 km). 

1. DEN

Dopoledne si prohlédnete zámek, arcibiskupské sklepy, 
odpoledne vyjížďka na kole po krásné cyklostezce 
Kroměříž – Kvasice – Otrokovice – Spytihněv (Baťův 
kanál) a zpět (50 km). 

2. DEN

Vydáte se do Hostýnských vrchů na trasu dlouhou 32 km. 
Vlakem dojedete do Bystřice pod Hostýnem, odsud se 
svezete autobusem na Tesák a odtud půjdete hřebenovku 
po hostýnské magistrále přes rozcestí U Tří kamenů na 
Bukovinu. Odtud pokračujete po trase Rusava – Brusné – 
Holešov. Z Holešova se do Kroměříže vrátíte opět vlakem. 

3. DEN

Dopoledne navštívíte unikátní Květnou zahradu, potom 
vás čeká příjemný cyklovýlet na trase Kroměříž – 
Barbořina – Hradisko – Bezměrov – elektrárna na Strži – 
Kroměříž (14 km).

4. DEN

Město nazývané „Hanácké Atény“ bylo po staletí letním 
sídlem olomouckých biskupů a arcibiskupů. Arcibiskupský 
zámek a jeho unikátní zahrady, Podzámecká a Květná, 
jsou zapsány na Seznamu UNESCO. Zámek s bohatě 
zdobenými interiéry je oblíbeným místem filmařů (točil 
se zde např. oscarový film Amadeus nebo seriál Marie 
Terezie). Mimořádná je knihovna, rokokový Sněmovní sál 
a světoznámá obrazárna s díly významných evropských 
malířů 15.–18. století. Nejcennější je Tizianův obraz 
Apollo a Marsyas. Kromě reprezentačních sálů 
a obrazárny si na zámku můžete prohlédnout také 
expozici arcibiskupské gardy v Mlýnské bráně, okruh 2. 
patra s okouzlující Starou knihovnou, kabinetem mincí 
a kaplí sv. Šebestiána a v neposlední řadě pozdně gotickou 
Klenotnici.

Květná zahrada – patří mezi nejvýznamnější díla zahradní 
architektury v celosvětovém měřítku, byla založena 
v 17. století. Dominantou je 244 m dlouhá Kolonáda 
zdobená sochami a Rotunda s Foucaultovým kyvadlem. 
Podzámecká zahrada – park v anglickém stylu se vzácnými 
dřevinami, vodními plochami a zookoutkem.

Expozice Karla Kryla je věnována kroměřížskému rodákovi 
Karlu Krylovi. Najdete ji v objektu Starého pivovaru 
v sousedství radnice.

Historické sklepy založené ve 13. století jsou umístěné
6,5 m v podzemí. Víno zraje v historických dřevěných 
sudech, nejstarší pochází z roku 1805. Možnost prohlídky 
sklepů a ochutnávky mešních vín. 

Arcibiskupské vinné sklepy 

Galerie současného umění disponuje třemi výstavními 
prostory, ve kterých se v průběhu roku odehraje 12 
výstav. Ty jsou doplněny pravidelnými čtvrtečními 
přednáškami se zajímavými hosty. 

Galerie Pekelné sáně

Centrum Kroměříže je památkovou rezervací, na Velkém 
náměstí se nachází Muzeum Kroměřížska s Památníkem 
Maxe Švabinského, mapujícím dílo slavného rodáka.

Jeho mozaikové lunety, původně určené pro výzdobu 
Národního divadla v Praze, najdete v areálu hotelu 
Octárna v bývalém františkánském klášteře. 

Historie na dosah
V centru Kroměříže si v létě nenechte ujít kostýmovanou 
prohlídku Tajemství staré Kroměříže nebo ponocného, 
který vám každý prázdninový pátek a sobotu popřeje 
dobrou noc z balkonu místní radnice.

Kroměříž

Kroměříž srdci blíž
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Okolo Kroměříže za králem Ječmínkem, 
za košíkáři i k panským sídlům
Kroměřížsko - Chropyně, Morkovice, Hříběcí hory

Cyklostezka z Morkovic do Nezamyslic vznikla na 
místě lokální železniční trati, kde poslední vlak projel 
v roce 1998. Je dlouhá 12 km a spojuje Zlínský kraj 
s Olomouckým. Náš tip: u Prasklic odbočte k poutnímu 
místu Křéby a po polní cestě dojeďte na tiché místo 
s krásným rozhledem do úrodné hanácké krajiny.

Cyklostezka po bývalé
železniční trati 

Morkovice-Slížany 
Městečko známé díky více než dvě stě let staré košíkářské 
tradici, kdy tady uměl plést z proutí skoro každý. 
Košíkářství se věnuje muzeum, ve kterém se seznámíte 
s přípravou i zpracováním proutí. Prohlédnete si tady 
třeba koše, demižony či cestovní kufry. Dominantou města je zámek z počátku 17. století 

spojený s pověstí o hanáckém králi Ječmínkovi, jeden ze 
zámeckých sálů je po něm pojmenován. V zámku najdete 
muzejní expozici věnovanou místní historii, lidové kultuře, 
zemědělství, rybníkářství a unikátní sbírku zbraní ze 
17. století. 

Chropyně 

Hanácké slavnosti v Chropyni – každý lichý rok na 
přelomu května a června se koná slavnost spojená 
s folklorními vystoupeními, jarmarkem, ukázkami 
tradičních řemesel a Jízdou krále Ječmínka.

Na vycházku s dětmi se vydejte po naučné stezce, která 
vás provede lužním lesem kolem Zámeckého rybníku 
v Chropyni. Byl vyhlášen národní přírodní památkou, 
vyskytuje se zde vzácná kotvice plovoucí nebo kolonie 
racka chechtavého. Trasa je dlouhá 3,5 km, můžete jít 
pěšky nebo se projet na kole. Děti si odpočinou a pobaví 
se na stanovišti, které je vybaveno herními prvky.

TIP PRO DĚTI:

Panská sídla pod Hříbecími horami
Oblast od Kroměříže po Koryčany v podhůří Hříběcích hor 
(jak se Chřibům dříve malebně říkalo) není místem, které 
by vás ohromilo velkolepostí skalních masivů, pralesy 
s vodopády, jeskyněmi apod. Je to krajina, která je klidná 
a mírná, posetá maličkými vesničkami, určená k pomalým 
procházkám a tichému toulání. 

Součástí této kouzelné krajiny jsou zámky a zámečky, 
které najdete téměř v každé vesnici. Tyto lokální 
architektonické klenoty neodmyslitelně do této 
krajiny patří. Jsou to panská sídla v Dřínově, Hošticích, 
Koryčanech, Litenčicích, Morkovicích, Pačlavicích, 
Střílkách, Uhřicích, Zborovicích, Zdislavicích nebo 
Zdounkách.

Zámek Chropyně
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Zámek a zahrada jako 
ve Francii, unikátní 
synagoga i větrný mlýn
Kroměřížsko - Holešov, Hulín a okolí

Hulín 
První písemná zmínka o městě pochází z roku 1224, 
významnou památkou je kostel sv. Václava se vzácným 
románským portálem z první pol. 13. století. Ve městě je 
koupaliště s minigolfem a hřištěm na plážový volejbal.

Židovský hřbitov a Šachova synagoga, jedna z nejstarších 
v ČR, byla postavena po r. 1560. Patří mezi světové 
unikáty je jednou z mála zachovalých synagog tzv. 
polského typu, která je charakteristická výzdobou 
květinovými, ovocnými či zvířecími motivy. Uvnitř se 
nachází expozice věnovaná historii Židů na Moravě. 
Nedaleko synagogy najdete hřbitov s více než 1500 
náhrobky a tumbou významného rabína Šacha, ke které 
míří návštěvníci z celého světa.

Holešov 
K nejvýznamnějším památkám patří zámek se zahradou, 
unikátní židovská synagoga a hřbitov, Muzeum kovářství 
či kostel Nanebevzetí Panny Marie s Černou kaplí. 
Pozornost poutá i nám. Dr. E. Beneše s měšťanskými 
domy a morovým sloupem z počátku 18. století. 

Raně barokní zámek, který obklopuje rozsáhlý park 
francouzského typu o rozloze 62 ha. Dominantu parku 
tvoří síť vodních kanálů ve tvaru Neptunova trojzubce. 
Vaší pozornosti by nemělo ujít holešovské srdce – úžasný 
fotopoint v zahradě.

Muzeum v přírodě Rymice
V Rymicích najdete venkovská stavení s modrou 
podezdívkou a doškovými střechami, která jsou 
rozprostřena po celé obci. Představují způsob bydlení 
a hospodaření na hanácké vesnici v 18. a 19. století. 
Najdete tu dílnu vesnického sedláře nebo kovárnu s výhní 
a kovářským nářadím. Z nedalekých Bořenovic zde byl 
převezen větrný mlýn německého typu. Součástí muzea je 
také zrekonstruovaný hospodářský dvůr a renesanční tvrz.

vznikla už v době vlády rodu Rottalů jako panská kovárna. 
Dnešní jméno dostala po kováři Zemanovi, který ji vlastnil 
až do 70. let minulého století. V dílně se zachovalo 
původní vybavení jako kovadlina, dmychadlo a další 
nářadí. V roce 2012 zde bylo otevřeno Malé muzeum 
kovářství, jehož součástí je kovářská dílna, ukázka lidové 
jizby i pohled do původní tajné chodby.

SPECIÁLNÍ TIP: 
Zemanova kovárna na Holajce 
v Holešově

Záhlinice – Muzeum
Františka Skopalíka 
Muzeum se věnuje slavnému záhlinickému rodákovi, 
propagátorovi moderního polního hospodaření 
a zakladateli pivovaru. V průběhu roku se tady koná řada 
tematických akcí, jako jsou Dny řemesel nebo Velikonoční 
dvorek.

Kurovice
Vydejte se na výlet do nedaleké vesničky Kurovice, kde 
stranou vesnické návsi stojí středověký hrad. V červnu se 
tu konají Historické dny a na podzim Halloween na hradě 
Kurovice.

Nedaleko obce se nachází přírodní památka Kurovický 
lom. Nachází se mimo hlavní trasy a díky tomu si zachoval 
kouzlo divoké přírody, které vás uchvátí ihned po 
příchodu do areálu.

Zámek Holešov

Pravčice - Muzeum zemědělské 
techniky našich dědů
Žebřiňáky, mlátičky na obilí, obracečky, první traktory, 
secí stroje, vůz z košatiny nebo hanácké saně. To všechno 
skrývají vcelku nenápadné haly na okraji Pravčic.Zámek Holešov
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Poznáte Svatý Hostýn, 
Loudonský hřbitov 
i valašskou katedrálu
Kroměřížsko – Hostýnské vrchy

Bystřice pod Hostýnem 
Nejvýznamnější památkou ve městě je zámek z první 
poloviny 15. století, který představuje ojedinělou ukázku 
postupné modernizace panských sídel. Na zámku najdete 
stálé výstavy, ale můžete si zajít také na komentovanou 
prohlídku Co se skrývá za tajnými dveřmi, která vám 
přiblíží osudy posledních šlechtických majitelů - rodu 
Loudonů. Ve městě najdete i další památky, např. 
kostel sv. Jiljí, kapli sv. Vavřince, unikátní platanovou 
alej u Bystřičky nebo Loudonský hřbitov vybudovaný 
v roce 1894 Arnoštem z Loudonu. Jeho náhrobek stojí 
samostatně uprostřed Loudonského hřbitova.

Vrch Hostýn (735 m n. m.) – výchozí místo a cíl letních 
i zimních turistických tras. Leží na páteřní hřebenové 
trase „Hostýnské magistrály“, což je 52 km značených tras 
s odpočívadly, vhodnými pro turisty i cyklisty.

Rajnochovice 
Na území obce leží nejvyšší vrcholy Hostýnských vrchů 
– Kelčský Javorník (865 m n. m.) a Čerňava (844 m n. 
m.). Na Kelčském Javorníku stojí vyhledávaná rozhledna. 
Významnou památkou je barokní kostel Narození 
Panny Marie a svaté Anny, který je nazýván valašskou 
katedrálou. V Rajnochovicích je několik možností 
k hipoturistice, vyjížďkám s koňskou bryčkou, včetně 
víkendových a prázdninových pobytů.

Třídenní program: 

Příjezd do Bystřice pod Hostýnem, prohlídka Thonetovy 
vily s exkurzí do výroby.

1. DEN

Z Bystřice pod Hostýnem vyjedete na kole na Tesák. 
V létě můžete využít cyklobus. Odtud můžete vyrazit 
hřebenovkou buď na Svatý Hostýn na jednu stranu nebo 
na Troják na stranu druhou. Z Trojáku si vyšlápněte 
k rozhledně Maruška, postavené ve valašském stylu 
a celoročně otevřené.

2. DEN

Dopoledne si prohlédnete expozice městského muzea 
v zámku v Bystřici pod Hostýnem a potom vás čeká výlet 
na nejvýše položené mariánské poutní místo na Moravě 
– Svatý Hostýn. Přijedete autobusem na Svatý Hostýn, 
prohlédnete si baziliku, křížovou cestu a podíváte se na 
okolní krajinu z 15 m vysoké rozhledny. Zpět se vydáte do 
Bystřice pod Hostýnem pěšky, 6 km. V případě hezkého 
počasí se můžete vykoupat na zdejším koupališti v parku 
Zahájené. 

3. DEN

Bystřice pod Hostýnem – Svatý Hostýn – Rajnochovice 

Svatý Hostýn 
Významné mariánské poutní místo, dominantou je 
bazilika Nanebevzetí Panny Marie. Vedle baziliky stojí 
kaple sv. Jana Sarkandra z roku 1889, kousek od ní začíná 
stará křížová cesta a Jurkovičova křížová cesta, které 
se spojují posledním zastavením v rotundě u hřbitova. 
Z Hostýna pochází základní kámen Národního divadla 
v Praze. Další zajímavostí je Vodní kaple s pramenem 
zázračné vody, který podle staleté pověsti vytryskl při 
tatarském obležení v roce 1241 k záchraně křesťanů. 
V prostorách Jurkovičova sálu v areálu poutních domů je 
umístěno Svatohostýnské muzeum s expozicí věnovanou 
historickému vývoji Hostýna, doplněnou o archeologické 
nálezy. Druhá expozice představuje přírodu Hostýnských 
vrchů. 

Bystřice pod Hostýnem je spojena s rodinou Thonetů, 
kteří zde v 2. polovině 19. století založili továrnu na 
ohýbaný nábytek, ve své době největší v Evropě. Na 
zámku v Bystřici pod Hostýnem si můžete prohlédnout 
expozici přibližující nejkrásnější ohýbané židle z produkce 
této proslulé značky nebo se podívat přímo do továrny do 
výroby v rámci exkurze.

SPECIÁLNÍ TIP:
Thonet a jeho nábytek

Rusava
Malebná vesnička v podhůří Hostýnských vrchů je 
skvělým výchozím místem pro pěší i cyklo výlety. Vydat 
se odtud můžete na Svatý Hostýn, na vyhlídkové místo 
Pardus nebo pozdravit dřevěné portáše na Klapinov. Na 
Rusavě najdete také skvělé koupaliště a kemp.

Bazilika Nanebevzetí Panny Marie, Svatý Hostýn
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Zažijte Chřiby: 
příroda, westernový 
ranč i zřícenina hradu
Kroměřížsko – Chřiby

Kostelany 
V okolí obce je možné vyrazit na naučnou stezku Kolem 
Kostelan, která obsahuje i edukativní prvky pro děti.

4–7denní program:

Příjezd do oblasti Chřibů, ubytování (Kostelany, Bunč, 
okolí), prohlédnete si ranč v Kostelanech. 

1. DEN

Čeká vás výlet krásnou přírodou na kamennou 
rozhlednu. Přijedete do turistického střediska Bunč 
na hřebeni Chřibů a vydáte se na středně náročnou 
trasu (9 km) na nejvyšší horu Chřibů Brdo s vyhlášenou 
kamennou rozhlednou.

2. DEN

Během výletu poznáte krásy Koryčanska, čeká vás 
náročnější túra, dlouhá 20 km. Půjdete po lesních cestách 
z Koryčan na Vršavu, pokračujete k majestátnímu hradu 
Cimburk, dále ke zřícenině Stříleckého hradu a zpět do 
Koryčan. 

3. DEN

Cimburk – Kostelany – Velké Těšany – Bunč – Brdo – 
Koryčany – Roštín 

Rozhledna Brdo
Zde na Brdu, nejvyšší hoře Chřibů (587 m n. m.), 
stávala dřevěná vyhlídka, kterou v roce 2004 nahradila 
nová kamenná rozhledna. Pískovec a dřevo na stavbu 
nejvyšší kamenné rozhledny na Moravě (23,9 m) pochází 
z místního kamenolomu a okolních lesů. Z rozhledny se 
otevírají krásné výhledy na Moravskoslezské i Vsetínské 
Beskydy, Západní Tatry, Malou Fatru a Jeseníky.

Odpočíváte a vybíráte si z pestré nabídky tras pro pěší 
i cyklisty. Můžete si projít Spáčilovu naučnou stezku 
z Kostelan na Bunč, která je vhodná i pro horská kola 
(13,5 km). Vydat se můžete do jižní části Chřibů po trase 
Koryčany, Jestřábice, Moravany, Kameňák, Zavadilka, 
Moravanské louky, U Křížku, Hora sv. Klimenta, Vřesovice 
a zpět do Koryčan (35 km).

4. DEN

Ranč Kostelany – westernové městečko, vyjížďky na 
koních, petanque, tenis, hřiště, aquacentrum s bazénem 
a saunou.

Bunč
Vyhledávané turistické a rekreační středisko v chřibských 
lesích. Najdete zde repliku zvoničky z první poloviny 20. 
století, v okolí je řada zajímavostí – skalisko Jeřabina 
známé jako Vylízaná skála nebo Komínské skály.

Bařice-Velké Těšany 
Obec Bařice-Velké Těšany leží v severní části chřibských 
lesů s řadou památek. Patří k nim památná lípa (obvod 
kmene 470 cm), dvě kaple se zvonicí a větrný mlýn, 
národní kulturní památka ve Velkých Těšanech.

Koryčany
Historie Koryčan sahá do 14. století, dnes zde můžete 
vidět původně gotický kostel sv. Vavřince s pěti oltáři, 
barokní zámek, secesní Thonetovu vilu nebo židovský 
hřbitov s více než 200 náhrobky. Sportovní vyžití nabízí 
zrekonstruované koupaliště nebo hipocentrum.

Roštínská kaple 
Roštínská kaple stojí asi 1,5 km jihovýchodně od Roštína 
za bývalým panským dvorem Kamínka. Nachází se 
u silného pramene dobré vody. Drobná sakrální stavba 
pochází z roku 1907.

Kazatelna
Přírodní památka v Chřibech ochraňuje zajímavý skalní 
útvar. Jedná se o vypreparovanou skálu z pískovce 
a slepenců magurského flyše. Skála je vysoká 8 m, na jejím 
vrcholu je dvouramenný kříž z roku 1972. 

Cimburk 
Rozsáhlá zřícenina gotického hradu, který byl vybudován 
v první polovině 14. století. Hradu dominuje věž spojená 
se zbytky paláce. Expozice v baště je věnovaná historii 
a stavebnímu vývoji hradu. Hrad je přístupný veřejnosti 
celoročně a nabízí řadu zajímavých akcí pro děti i dospělé.

S Chřibským průvodcem se dostanete na úplně 
zapomenutá místa, objevíte dávno ztracené příběhy 
a události a přímo v terénu se necháte zasvětit do 
přírodních, historických, kulturních a technických 
zajímavostí Chřibů.

TIP:

Pro svou originální architektonickou výzdobu je hřbitov 
ve Střílkách právem považován za skvost stavitelského 
a sochařského umění z období baroka. Jeden z mála 
dochovaných barokních hřbitovů v Evropě. Hřbitov je 
národní kulturní památkou a prohlídku lze v turistické 
sezoně absolvovat s průvodcem. Kousek od obce se 
nachází zřícenina Stříleckého hradu, odkud jsou krásné 
výhledy do okolí.

Střílky – barokní hřbitov
národní kulturní památka

Kazatelna, Chřiby
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Hrad Buchlov
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Slovácko nabízí nejen jedinečné spojení památek, staveb 
lidové architektury a významných archeologických 
nalezišť, ale také lidové tradice, výborné víno a nádhernou 
přírodu. Najdete tu přírodní krásy Chřibů a Bílých Karpat, 
které byly vyhlášeny biosférickou rezervací UNESCO. 
V létě i v zimě si vyberete z husté sítě naučných tras 
a turistických stezek určených pro pěší i cyklisty. Při 
svých toulkách po hradech a zámcích budete obdivovat 
umění našich předků, navštívíte velkomoravská hradiska, 
nejvýznamnější poutní místo Velehrad a seznámíte 
se s historií míst spojených s učitelem národů Janem 
Amosem Komenským. Slovácko je samozřejmě krajem 
vína a kolébkou desítek tradičních i nových odrůd. 
Jedinečná chuťová pestrost a rozmanitost vůní slováckých 
vín pramení z rozličných půdních a teplotních podmínek. 
Při poznávání slováckých vín vám pomůžou i Moravské 
vinařské stezky, což je více než 1 000 km značených tras.

Další možností, jak poznat Slovácko a zažít jeho 
neopakovatelnou atmosféru, je vybrat si z mnoha 
folklorních festivalů, jarmarků, koštů a slavností vína. 
Nenechte si ujít slavnost jízdu králů, která byla zapsána na 
seznam světového kulturního dědictví UNESCO, stejně 
jako tanec verbuňk či sklářství s více než stoletou tradicí. 
Krásy regionu objevíte při pěších túrách, na kole, na koni, 
při vyhlídkových letech v balonu a při plavbách po Baťově 
kanálu, kdy můžete spojit plavbu lodí s výlety na kole 
za dalšími zajímavostmi v okolí nebo využít kombinaci 
různých nabídek na vícedenní cestování po této jedinečné 
vodní cestě. A po náročném dni se v horkých letních 
dnech určitě rádi osvěžíte na některém z přírodních 
koupališť nebo v moderních aquaparcích. Slovácko prostě 
nabízí řadu aktivit a možností, jak prožít dovolenou. Stačí 
jen přijet a vybrat si program, který bude vyhovovat právě 
vám.

Slovácko
Slunce v lidech a zemi
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Na Baťův kanál, do 
vinných sklepů i za 
letadly
Slovácko – Uherskohradišťsko a Ostrožsko

Rozhledna na 49,5 metru vysokém stožáru vysílače na 
vrchu Rovnina nad místní částí Mařatice nabízí výhled 
do údolí řeky Moravy, na masiv Chřibů, Bílých Karpat, 
Hostýnských vrchů a Vizovickou vrchovinu. Vyhlídka je ve 
výšce 24 m, zdoláte 125 schodů.

Rozhledna Rovnina 

Centrum Slovácka, město s velkomoravskými památkami, 
bohatou historií a památkovou zónou. K nejzajímavějším 
patří kostel sv. Františka Xaverského, Stará radnice 
s nakloněnou věží, barokní měšťanské domy, kaple sv. 
Alžběty, židovská synagoga nebo františkánský klášter. 

Uherské Hradiště 

Areál mařatických měšťanských vinných sklepů – od 
2. poloviny 17. století zde dochází k výstavbě vinných 
sklepů, jejich zvláštností jsou nadstavby určené pro chvíle 
odpočinku. Mezi nejkrásnější patří barokní nadsklepní 
dům U Lisu, kde se zachoval původní lis na révu. 

Dominantou Uherského Ostrohu je zámek, který spolu 
s náměstím tvoří městskou památkovou zónu. Zámek 
nabízí výstup na zámeckou věž, zámeckou galerii 
a ojedinělou podzemní prohlídkovou trasu. Zajímavý je 
také židovský hřbitov, středisko Lidové tradice a řemesla 
nebo přístaviště na Baťově kanálu. 

Uherský Ostroh 

Ve věži kostela Panny Marie Růžencové je zavěšen 
druhý nejstarší zvon na Uherskohradišťsku. Najdete tady 
i unikátní soukromé muzeum rodiny Potomáků, které 
zachycuje kunovský kroj, jak v jeho historickém vývoji, 
tak i ve všech kdysi užívaných obměnách nebo pohyblivý 
betlém v kostele Panny Marie Růžencové.

Popovice Muzeum hraček Napajedla
Zpátky do dětských let vás vrátí muzeum v Napajedlech 
a jeho expozice Hřiště hraček. Připomíná fenomén 
nafukovacích zvířátek a jejich tvůrců ve společnost Fatra. 
A tak tu nemůže chybět ikonický nafukovací slon, žirafa či 
buvol, se kterými si hrály děti už před 60 lety a populární 
jsou dodnes. Zahrajte si Člověče, nezlob se v obří velikosti 
nebo dotykovou hru Kocourovi kamarádi. Ve stálých 
expozicích se kromě Fatry seznámíte také s historií známé 
továrny na motory Slavie a dějinami města Napajedla.

Obec známá průzračnými štěrkopískovými jezery 
a sirnatými lázněmi založenými v roce 1903.
Golfové hřiště Jezera – devítijamkové hřiště a kryté 
golfové centrum. 

Ostrožská Nová Ves

Lázně Ostrožská Nová Ves
Historie lázní sahá až do roku 1903, kdy byl prokázán 
léčivý účinek pramenů sirné vody, vyvěrající v areálu 
lázeňského parku.

Kunovice 
Letecké muzeum Kunovice nabízí sbírku několika desítek 
dopravních, sportovních i vojenských letounů, které 
dokumentují historii letecké výroby v regionu a výzbroj čs. 
vojenského letectva v uplynulých letech. 

Slovácké slavnosti vína a otevřených památek.
Každý rok na začátku září Uherské Hradiště zaplní 
desítky folklorních souborů, cimbálových muzik 
a dechových kapel, které společně s ochutnávkou vín, 
burčáku a regionálních specialit přináší návštěvníkům 
nezapomenutelný zážitek. Jedinečná akce spojuje 
slovácký folklor, lidové a vinařské tradice s krásou 
historických památek. Přijďte koštovat, ochutnávat, 
poznávat a bavit se.

CO VIDĚT:

Slovácké muzeum – národopisné sbírky, expozice 
Slovácka a galerie výtvarného umění.

Archeologická lokalita Sady na Výšině sv. Metoděje – 
národní kulturní památka. www.slovackemuzeum.cz 

Galerie Joži Uprky, Expozice dějin města a Expozice 
věznice

Ostrožská Nová Ves
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Výjimečné poutní 
místo, archeoskanzen 
i slavná keramika
Slovácko – Staré Město, Modrá, Velehrad

3denní program: 

Příjezd do oblasti, ubytování, v podvečer prohlídka 
poutního místa Velehrad s bazilikou Nanebevzetí P. Marie 
a sv. Cyrila a Metoděje.

1. DEN

Dopoledne si prohlédnete Archeoskanzen a expozici 
Živá voda v Modré, odpoledne vás čeká pěší výlet po 
Poutní cestě růžence Velehrad – Staré Město a zpět (8 
km) nebo půjdete na Salaš (možnost občerstvení) a zpět 
(9 km). Pokud dáte přednost kolu, vydáte se po trase 
z Velehradu přes Tupesy s Muzeem tupeské keramiky, 
do Zlechova a Starého Města, kde se můžete podívat do 
okolí z rozhledny Maják a navštívit netradiční Kovozoo, 
kde se nachází stovky zvířat vytvořených z kovového 
šrotu, potom pokračujete zpátky na Velehrad. Milovníci 
adrenalinu mohou vyzkoušet nové BalonCentrum 
v Břestku. 

2. DEN

Dopoledne se projdete po Naučné stezce Modřansko, 
cestou vás čekají nádherné výhledy. V Modré vedou dvě 
naučné stezky (obě měří cca 5 km), obě začínají u hotelu 
U Velehradu, jedna se zabývá historií, druhá se věnuje 
přírodním zajímavostem. Můžete si vybrat, kterou z nich si 
projdete. 

3. DEN

Jedna z nejstarších obcí na jihovýchodní Moravě 
s vinařskou tradicí. Zvonice z roku 1888, památka lidové 
architektury (domek č. p. 157 s historickým vinným 
sklepem z 19. století). Asi 1,5 km od obce najdete přírodní 
památku Břestecká skála a další zajímavostí je 300 let 
starý sekvojovec. 

Břestek 

Po naučné stezce ke Královu stolu Vydejte se po 5 km 
dlouhé naučné stezce Modřansko, která mapuje historii 
obce Modrá a okolí. Na stezce s 5 zastaveními se nachází 
archeologická lokalita, národní kulturní památka Na Díle 
se základy kostelíka z období Velké Moravy, dřevěná 
rozhledna a Králův stůl. K místu se váže mnoho pověstí, 
podle jedné z nich měl u kamenného bloku odpočívat 
počátkem 13. století král Přemysl Otakar I.

Velehrad – Modrá – Břestek – Tupesy – Salaš – Zlechov

Na okraji obce se nachází významná archeologická 
lokalita Na Díle, národní kulturní památka se základy 
velkomoravského kostela z 9. století. Součástí lokality 
je komplex Skanzen Modrá zahrnující největší raně 
středověký archeoskanzen v Česku, který představuje 
podobu slovanského opevněného sídliště z doby Velké 
Moravy. Komplex skanzenu doplňuje Centrum Slováckých 
tradic, expozice Živá voda, stezka Praturů a Klenotnice 
Velké Moravy. 

TIP:
Vyhlídkové lety balonem
V turisticky atraktivní lokalitě Chřibů je v obci Břestek 
moderní centrum balonového létání. Při vyhlídkových 
letech si z ptačí perspektivy prohlédnete krásnou přírodu 
a významné památky v okolí – hrad Buchlov, zámek 
Buchlovice, baziliku na Velehradě a další. 

Významné poutní místo, jehož dominantu tvoří klenot 
moravského baroka, komplex kláštera s bazilikou 
Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje. Národní 
kulturní památka se pyšní bohatě zdobeným interiérem, 
barokními chórovými lavicemi a varhanami z poloviny 18. 
století. 

Velehrad 

Lapidárium a podzemí baziliky – základy původního, 
pozdně románského kláštera doplňuje expozice nálezů 
objevených při archeologických výzkumech. Nabídka 
prohlídkových okruhů s průvodcem včetně speciálního 
programu pro děti. 

Obcí prochází řada cyklistických a turistických tras na 
Buchlov, Velehrad a Bunč. V okolí přírodní rezervace 
Smutný žleb, Zlacká studánka a přírodní památka 
Máchova dolina a zajímavá rozhledna. 

Salaš 

Naučná stezka fauna a flóra Chřibů – 5 km, 5 zastavení, 
vede z Modré do lokality „Hrušová“, mapuje přírodní 
poměry Chřibů, společenstva lesů, sadů, luk, rybníků 
a mokřadů, je vhodná pro pěší i cyklisty. 

Tupesy: Muzeum tupeské keramiky
Obec Tupesy proslavila keramika s charakteristickým 
dekorem tupeské růže. Nenechte si ujít návštěvu muzea 
v nejstarším domku (č. p. 118) z roku 1837. Uvidíte, jak 
bydlel lidový hrnčíř, seznámíte se s historií i současností 
tradiční majolikové keramiky, která se ve zdejší dílně 
dodnes vyrábí, a můžete si výrobu také sami vyzkoušet.

TIP PRO DĚTI:
Pojďte společně s dětmi poznat naši minulost do 
Archeoskanzenu v Modré u Velehradu, kde se v lokalitě 
původního velkomoravského osídlení seznámíte se 
životem našich předků. Ve skanzenu se koná řada 
programů, naučných představení, dobových slavností 
a stále zde probíhá archeologický výzkum. V letních 
měsících přijde vhod koupání v biotopu s brouzdalištěm 
v areálu Živá voda v těsném sousedství Archeoskanzenu 
v Modré.

Živá voda 
V těsném sousedství archeoskanzenu v unikátním 
podzemním proskleném tunelu budete obdivovat 
ekosystém řeky Moravy. Zblízka uvidíte kapitální ryby, 
o kterých jste dosud jen slyšeli – třeba sumce nebo vyzu 
velkou. 

Archeoskanzen Modrá
V Modré u Velehradu máte možnost nejen zhlédnout, 
jak žili Slované, ale i vyzkoušet si dávná řemesla z doby 
Velkomoravské, ochutnat speciality, poznat původní 
plodiny, keře i stromy. Unikátní je Klenotnice Velké 
Moravy – podzemní panteon se nachází v úžasné 
kruhové budově a je jedinečně osvětlen zvonicí, která 
vykukuje nad povrch. Uvnitř najdete pokladnici vzácných 
originálních artefaktů a pečlivě zpracovaných vědeckých 
replik z hrobů z celého našeho regionu.

Území, osídlené už v pravěku, bylo v 8. a 9. století 
jedním z center Velké Moravy. Nad základy hřbitovního 
kostela z 9. století v lokalitě Na Valách byl postaven 
Památník Velké Moravy – Cyrilometodějské centrum. 
Od roku 1969 národní kulturní památka, nyní s moderní 
multimediální expozicí zobrazující život našich předků na 
velkomoravském hradisku. Další archeologická lokalita leží 
Na Špitálkách.

Staré Město 

KOVOZOO Staré Město
V KOVOZOO uvidíte zvířata z celého světa pěkně zblízka 
a klidně si je můžete pohladit. Jsou totiž vyrobená ze 
železného šrotu a díky tomu je tento zvěřinec světový 
unikát. Tady se poučíte také o recyklaci nebo můžete 
obdivovat nejrůznější staré stroje a zachráněné letadlo 
L-610 z nedalekých Kunovic.

Modrá



54

Nedobytný hrad, 
skvostný zámek, 
slavné fuchsie, 
vinohrady i malé lázně
Slovácko – Buchlovicko a Chřiby

3denní program: 

Příjezd do Buchlovic, prohlídka zámku a zahrad.

1. DEN

Autem nebo na kole pojedete do vinařských obcí 
Boršice, Polešovice se šlechtitelskou vinařskou stanicí 
a potom do Vážan. Odtud pokračujete do obce 
Osvětimany, kde se můžete vykoupat v přehradě 
Březina. Zdatnější se mohou vydat na Horu sv. Klimenta 
(461 m n. m.). 

2. DEN

Vydáte se na hrad Buchlov, můžete si vybrat ze tří 
možností:
• pěšky z Buchlovic po žluté značce tam i zpět (7 km)
• pojedete autobusem z Buchlovic na rozcestí Buchlov 
a odtud po zelené a žluté značce na hrad Buchlov a zpět 
do Buchlovic (cca 6 km)
• přijedete autem až pod hrad, prohlídka, odjezd domů 
nebo pokračujete po dalších trasách.

3. DEN

Buchlovice – Buchlov – Boršice – Polešovice – 
Osvětimany

Na Haldě – malá ekofarma s možností vyjížďky na koních. 

TIP:
V Buchlovicích se koná řada akcí, např. v květnu Kosecké 
písně – setkání pěveckých sborů a muzik, soutěž 
o nejlepšího sekáče Slovácka, o prázdninách Festival 
česneku, Buchlovské hudební léto, listopadové martinské 
hody či vánoční jarmark. 

Obec známá hradem a zámkem. Mezi významné 
archeologické lokality patří halštatské opevnění Holý 
kopec. Muzeum Podhradí seznamuje nejen s historií 
Buchlovic a dalších obcí v okolí.

Buchlovice 

Obec patřila velehradskému klášteru, dominantou je 
kostel sv. Václava ze 16. století a barokní budova fary. 
V rodném domě vojáka a letce z 2. světové války je 
zřízeno Muzeum Stanislava Mikuly.

Boršice 

SPECIÁLNÍ TIP: 
Lázně Leopoldov

Historie lázní Leopoldov je spojena se zámkem 
v Buchlovicích. Budova Loveckého zámečku vznikla v 17. 
století, lázně byly založeny v první polovině 19. století 
a obsahovaly celkem deset samostatných koutů, každý po 
dvou vanách. Tradice lázeňství se ale neudržela, až v roce 
1998 byl celý areál znovu otevřen, v roce 2012 se lázně 
staly statutárními. Centrum relaxace nyní nabízí masážní 
vany, různé druhy masáží, saunu nebo solnou jeskyni. 

Zámek z přelomu 17. a 18. století patří k nejvýznamnějším 
barokním šlechtickým sídlům u nás, národní kulturní 
památka. Barokní zahrada, rozsáhlý anglický park 
a zámecká sbírka fuchsií, která s 1200 odrůdami patří 
k nejvýznamnějším ve střední Evropě. 

Zámek Buchlovice 

Oblíbený turistický cíl, národní kulturní památka, jeden 
z nejznámějších středověkých hradů ze 13. století, je 
dominantou Chřibů. Uvidíte zde rozsáhlou přírodovědnou 
a egyptologickou sbírku nebo pokoj s mumií, pro děti je 
připraven speciální okruh. Součástí prohlídky je výstup 
na hradní věž s krásnými výhledy do okolí. Z Buchlova 
pochází základní kámen ke stavbě pražského Národního 
divadla. Nedaleko hradu stojí poutní kaple sv. Barbory 
s hrobkou pánů z Petřvaldu a Berchtoldů.

Hrad Buchlov 

Obec s vinicemi, sklepy a šlechtitelskou vinařskou stanicí 
založenou v roce 1922. Byly zde vyšlechtěny významné 
odrůdy vína, dnes přes 300 různých odrůd, možnost 
exkurze, degustace vín.

Polešovice 

Rozhledna Floriánka – dřevěná rozhledna.

U obce stojí dřevěná rozhledna Doubí, vyhlídka ve výšce 
8 metrů. 

Vážany 

Městys s vinařskou tradicí na úpatí Chřibů. Archeologická 
lokalita Hora sv. Klimenta, národní kulturní památka 
a známé poutní místo. Na vrcholu hory se nacházejí 
základy kostela a dřevěná kaple. 

Osvětimany

Osvětimanské skály – krásné pískovcové skalní městečko. 

Vyhledávaná rekreační oblast, cyklistika, pěší turistika, 
šlapací káry v zimě lyžařský areál. Je tady i malé sklářské 
muzeum. 

Stupava 

Zámek Buchlovice
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Získá si vás jízda králů, 
J. A. Komenský 
i vinohrady
Slovácko – Uherskobrodsko, Ostrožsko

4denní program: 

Příjezd do Uherského Brodu, v podvečer prohlídka města.

1. DEN

Čeká vás výlet za vinicemi a tradicemi. Odjezd do 
Vlčnova, kde navštívíte Muzeum lidových pálenic 
a uvidíte ojedinělý typ staveb – areál vinných búd. 
Následuje prohlídka Hluku s muzeem a selskými 
staveními, která ukazují bydlení našich předků. Celou 
trasu můžete projet také na kole (cca 40 km).

2. DEN

Vydáte se na procházku kolem šesti nových rozhleden 
východního Slovácka (viz Top TIP). Turistický okruh 
dlouhý 50 km můžete projít pěšky, na kole a do dostupné 
vzdálenosti k rozhlednám je možné dojet i autem.

3. DEN

Uherský Brod – Vlčnov – Veletiny – Hluk – Nivnice 

Královské město, kde prožil dětství učitel národů J. A. 
Komenský. Po významných místech vede naučná stezka 
městskou památkovou zónou – chrám Mistra Jana Husa, 
radnice, Panský dům, židovský hřbitov nebo kostel 
a klášter Nanebevzetí Panny Marie. 

Uherský Brod Obec známá díky Dolňáckým slavnostem s jízdou 
králů, ale také seriálu Slovácko sa nesúdí, který se zde 
natáčel. V obci je kostel sv. Vavřince, ve středu obce 
stojí renesanční tvrz s mohutnou věží, kde je umístěno 
muzeum. Ukázkou bydlení v selských staveních od 17. 
století do poloviny 20. století jsou památkové domky “Na 
Rajčovně”, č. p. 283 a 284. 

Hluk 

SPECIÁLNÍ TIP: 
Muzeum lidových pálenic ve Vlčnově
K výrobě pálenice se dá použít pračka nebo kamna, 
i takové netradiční destilační přístroje uvidíte při návštěvě 
muzea, které se věnuje podomácku vyráběným ovocným 
pálenkám na moravsko-slovenském pomezí. Expozice 
představuje různé předměty související s pálením, 
nádoby, viněty a historické dokumenty. Uvidíte také 
zařízení, která policisté zabavili majitelům při nelegálním 
pálení. 

Obec známá díky jízdě králů (od roku 2011 zapsanou na 
seznam UNESCO), kostel sv. Jakuba Staršího, památky 
lidové architektury a areál vinných „búd“ v trati Kojiny 
– památková rezervace. Zdejší lisovny bez sklepů 
představují ojedinělý typ vinohradnických staveb, 
vyskytují se jen na Uherskobrodsku. Za zmínku stojí i dva 
prohlídkové okruhy obcí – malý a velký. Jsou zde k vidění 
ještě i další domky s tradiční modrou podrovnávkou 
a bílým nalíčením, ve většině z nich se dosud běžně bydlí.

Vlčnov 

Jedno z možných rodných míst J. A. Komenského, 
připomíná jej pamětní deska na přepokládaném rodném 
mlýně a Pamětní síň J. A. Komenského. Dominantou obce 
je pozdně barokní kostel sv. Andělů Strážných, nachází 
se zde i venkovská usedlost s národopisnou expozicí 
Nivnická izba. 

Nivnice 

Dopoledne se podíváte do Muzea J. A. Komenského 
v Uherském Brodě, po obědě odjezd domů nebo 
pokračujete po dalších trasách v okolí. 

4. DEN

Poslední květnový víkend patří každý rok ve Vlčnově 
největšímu kulturnímu svátku, jízdě králů. Slavnost 
s více než dvousetletou tradicí je spojená s vystoupením 
folklorních souborů, lidovým jarmarkem a ukázkami 
řemesel. V roce 2011 byla zapsána na Seznam 
nehmotného kulturního dědictví Unesco. 

Jízda králů se koná také jednou za tři roky jako součást 
Dolňáckých slavností v obci Hluk a také jednou za 2 roky 
v Kunovicích.

Muzeum Jana Amose Komenského
v Uherském Bradě
Unikátní a interaktivní dílo, za kterým stojí se do 
Uherského Brodu vydat. A děti vezměte s sebou. Vstupte 
do pestrého světa Jana Amose Komenského, ponořte se 
do hlubin poznání a lidského vědění a odejdete odtud jiní, 
než jste přišli.

Hvězdárna, Planetárium, Planetární stezka
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Za krásami 
Moravských Kopanic 
a za panenskou 
přírodou Bílých Karpat
Slovácko – Bílé Karpaty

Komňa je spojována s J. A. Komenským, jedno z jeho 
možných rodišť. V místní památkově chráněné sýpce je 
umístěn památník J. A. Komenského s expozicí. Další 
zajímavostí je muzeum, které ukazuje bydlení a život 
zvěrokleštiče z 19. století. 

Komňa 

Nejvýznamnější památkou je zámek Nový Světlov 
s parkem, ve městě sídlí Muzeum Bojkovska, v expozicích 
představuje historii i novodobější dějiny regionu. 

Bojkovice 

Starý Hrozenkov je obec s bohatou historií a tradicemi a je 
turistickým centrem svérázné oblasti Moravské Kopanice. 
Kulturní památkou obce je pozdně barokní kostel 
Narození Panny Marie. Pořádá se zde řada foklorních akcí. 

Naučná stezka Okolo Hrozenka – 18 km, 12 zastavení, 
krásné výhledy, vhodná pro pěší i cyklisty.

Starý Hrozenkov 

Festival masopustních tradic Fašank ve Strání – pětidenní 
festival vystoupení folklorních souborů, tanec fašančárů 
„pod šable“, pochovávání basy, ukázky lidových řemesel či 
zabijačku. 

Obec, která je známá technologiemi šetrnými k životnímu 
prostředí, navštívil v roce 2010 britský princ Charles. 
Uvidíte pasivní dům, výtopnu na biomasu, biomoštárnu, 
sušírnu ovoce nebo kořenovou čistírnu. V okolí jsou 
rozmístěny dřevěné sochy. 

Naučná stezka o ekologických projektech v obci Hostětín, 
4 zastavení, 1,5 km, vhodná pro pěší i cyklisty. Druhá, 
nová stezka Naokolo Hostětína, představuje zajímavosti 
o místě a krajině. 

Hostětín 

Vyhledávaná lokalita letní i zimní turistiky, trasy pro pěší 
a cyklisty, možnosti ubytování a stravování. Nejcennější je 
dům č. p. 141 – ukázka kopaničářské usedlosti. 

Lopeník 

Dominantou obce je kostel Povýšení svatého Kříže 
z roku 1748. Část Květná je známá ruční výrobou skla. 
K neodmyslitelným událostem se řadí fašankové slavnosti 
a straňanské hody. Tradicí se stal silvestrovský přechod 
Bílých Karpat, který končí slavnostním zapálením Vatry 
přátelství na náměstí ve Strání.

Naučná stezka Květná – 10 zastavení, 7 km, lesy a louky 
pod Velkou Javořinou (970 m n. m.), nejvyšším vrchem 
Bílých Karpat, vhodná pro pěší i cyklisty.

Strání 

Žítková

Kopaničářské slavnosti – folklorní slavnosti se konají 
v červenci ve Starém Hrozenkově za účasti desítek 
folklorních souborů a skupin. V září se ve Starém 
Hrozenkově konají hody, dožínky a krojovaný průvod 
vesnicí. 

Naučná stezka Lopeník – 7,3 km, 8 zastavení, příroda 
a tradice Moravských Kopanic, vede na vrchol Velkého 
Lopeníku, kde stojí rozhledna. 

Žítková Kraj žítkovských bohyní, jehož fenoménem bylo 
lidové léčitelství.

Naučná stezka Moravské Kopanice, 14 zastavení, 
historické i přírodní zajímavosti kolem Žítkové 
a Starého Hrozenkova. Vhodná pro pěší i cyklisty, 
v zimě pro běžkaře. Základní okruh 11,6 km, delší 23,1 
km s odbočkami na Lokov 4,7 km, na Hutě 1,1 km 
(nejcennější rezervace na trase, vzácné druhy orchidejí 
a dalších rostlin).

Naučná stezka o ekologických projektech v obci Hostětín, 
4 zastavení, 1,5 km, vhodná pro pěší i cyklisty. Druhá, 
nová stezka Naokolo Hostětína, představuje zajímavosti 
o místě a krajině. 
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Bílé Karpaty
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Valašsko

Valašsko se může chlubit bohatou historií, řadou památek 
lidové architektury, krásnou přírodou a folklorními 
slavnostmi, návštěvníkům ale nabízí mnohem víc. Výlet 
do minulosti spojený s poznáním řemesel a tradic 
podniknete ve Valašském muzeu v přírodě v Rožnově pod 
Radhoštěm, obdivovat budete krásu Velkých Karlovic, 
historické centrum s měšťanskými domy a slavnou 
Moravskou gobelínovou manufakturu ve Valašském 
Meziříčí, zámek na Vsetíně nebo zámek v krásném 
parku v Lešné u Valašského Meziříčí. Nenechte si ujít 
ani návštěvu unikátního betlému v Horní Lidči. Při svých 
cestách Valašskem poznáte památnou horu Radhošť, 
střediska letní i zimní turistiky Pustevny, Soláň nebo 
Kohútku. Čekají vás pěší túry a cyklistické výlety do 
nádherných Moravskoslezských Beskyd, Vsetínských 
Beskyd a Javorníků s krásnými výhledy na okolní krajinu, 
za jasného počasí uvidíte i slovenské hory. 

Nádherné výlety nabízí Cyklostezka Bečva, ať už si zvolíte 
cestu podél Rožnovské, nebo Vsetínské Bečvy. V zimě je 
Valašsko ideálním místem pro lyžaře, kteří ocení lyžařská 
střediska a upravené běžecké trasy. 

Ke koupání, vodním sportům nebo rybaření lákají 
přehrady Bystřička, Horní Bečva nebo přírodní koupaliště 
Na Stanoch u Nového Hrozenkova. Zábavu zažijete 
v adrenalinových parcích, můžete si zahrát golf, tenis, 
udělat si vyjížďku na koni nebo si zajezdit v Bike Aréna 
Vsetín a v Kyčerka Bike Parku. Tím ale výčet možností, jak 
poznat krásy jedinečné turistické oblasti, nekončí. Objevte 
s námi kouzlo Valašska.

Vybrat si můžete také méně náročné túry s řadou 
naučných stezek, při procházkách objevíte valašskou 
krajinu poskládanou z lesů, luk, pastvin a ve stráních 
postavených dřevěnic. A své trasy najdou na Valašsku 
i méně zdatní cyklisté, rodiny s dětmi nebo in-line bruslaři.

Krajina snů

Horní Bečva
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Do unikátního 
skanzenu, na 
Pustevny i k hrobům 
portášů
Valašsko – Rožnovsko

Od roku 2012 stojí na Karlově kopci v Rožnově pod 
Radhoštěm unikátní rozhledna. Ta vznikla podle 
původních, více než sto let starých nákresů Dušana Samo 
Jurkoviče, jednoho z nejnadanějších architektů první 
poloviny 20. století. 31 metrů vysoká věž je vyrobena 
ze dřeva stoletých stromů. Dušan Samo Jurkovič tak 
zanechává na Východní Moravě další stopu své jedinečné 
práce.

TIP:
Jurkovičova rozhledna

Tři dny na Rožnovsku
Rožnov pod Radhoštěm – Pustevny – Valašská Bystřice 

Příjezd do Rožnova pod Radhoštěm a prohlídka města 
a výstup na Jurkovičovu rozhlednu.

1. DEN

Dopoledne projížďka po Cyklostezce Bečva. Kola si tady 
půjčíte na mnoha místech. Odpoledne vás čeká prohlídka 
unikátního Valašského muzea v přírodě, které je nejstarší 
a nejrozsáhlejší muzeum svého druhu ve střední Evropě 
a vždy nabízí řadu zábavných, kulturních či naučných 
programů. 

2. DEN

Čekají vás Pustevny, které nabízí nejen nádherné 
výhledy do krajiny, ale také řadu památek a výletních 
tras. Vydat se můžete na nenáročnou túru po hřebeni na 
horu Radhošť a cestou ke kapli minete i slavnou sochu 
pohanského boha Radegasta. Pokud máte rádi koloběžky, 
využijete 6 km dlouhý sjezd z Pusteven do Trojanovic. 
Zpět se vyvezete lanovkou. Ve Valašské Bystřici nedaleko 
Rožnova p. R. se u kostela můžete poklonit hrobům 
portášů, a pokud budete mít ještě dost sil, vystoupíte za 
nádhernými výhledy na rozhlednu Búřov. 

3. DEN

Město ležící na úpatí posvátné hory Radhošť je 
významným turistickým centrem s řadou památek, ke 
kterým patří i barokní kostel Všech svatých s pěti oltáři, 
dřevěný evangelický kostel, zajímavé sochy a pomníky. 
Město proslavilo unikátní Valašské muzeum v přírodě, 
které bylo založeno již v roce 1925 a je národní přírodní 
a kulturní památkou.

Rožnov pod Radhoštěm 

TIP:
Valašské muzeum v přírodě Rožnov pod Radhoštěm
Při návštěvě rožnovského skanzenu poznáte Valašsko 
takové, jaké bylo v době před 100 a více lety. Valašská 
dědina je nejrozsáhlejším areálem Valašského muzea 
v přírodě a najdete tady hospodářské usedlosti, salašnické 
stavby, mlýn nebo kovárnu umístěny v tak, aby co nejvíce 
připomínaly vesnice v krajině Beskyd v dobách dávno 
minulých.

Obec založená již roku 1651 byla v letech 1766–1829 
sídlem velitele portášů. Ti poslední pocházeli právě 
z Valašské Bystřice a jejich náhrobky najdete u vchodu do 
kostela. V obci se nachází i Památník akademické malířky 
Marie Bognerové (1931–1997). 

Valašská Bystřice 

Místo kam se můžete vydat v létě i v zimě. Je tady 
přehrada vhodná pro koupání a vodní sporty, lyžařské 
areály i začátek cyklostezky Bečva. A nad bývalým lomem 
najdete nádhernou vyhlídku.

Horní Bečva

Vyhledávané středisko v létě i v zimě (1018 m n. m.) 
je důležitou křižovatkou turistických cest, jedním 
z výchozích bodů na horu Radhošť a také nástupním 
místem na naučné stezky Radegast a Čertův Mlýn. Pro 
dopravu můžete využít i lanovku z Trojanovic. Areál 
staveb na Pustevnách je národní kulturní památkou, 
zahrnuje tzv. útulny – turistické chaty Libušín a Maměnku, 
Pustevenku, dále zvonici a vyhlídkový altán Cyrilku. 
Libušín a Maměnka byly postaveny koncem 19. století 
dle návrhů Dušana Jurkoviče a interiéry Libušína byly 
vyzdobeny freskami dle návrhů Mikoláše Alše. 

Pustevny

(1129 m n. m.) Kaple a sousoší sv. Cyrila a Metoděje. 
V dobách raného křesťanství zde údajně působili slovanští 
věrozvěstové Cyril a Metoděj, a tak v roce 1898 zde 
vyrostla kaple ve stylu byzantských staveb. Z Radhoště 
pochází první základní kámen ke stavbě pražského 
Národního divadla (byl dodán 5. května 1868). Socha 
Radegasta, pohanského boha úrody, je vyhledávaným 
cílem návštěvníků. Stojí na turistické trase z Pusteven na 
Radhošť. 

Radhošť

Valašské muzeum v přírodě v Rožnově pod Radhoštěm
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Do slavné gobelínky 
i po stopách 
Karafiátových Broučků
Valašsko – Valašskomeziříčsko – Kelečsko

Na noční oblohu se můžete přijít podívat do hvězdárny 
ve Valašském Meziříčí, která byla pro veřejnost otevřena 
v roce 1955. Hlavní budova stojí jen pár metrů od 
památkově chráněné dřevěné Ballnerovy hvězdárny 
z roku 1929 s expozicí věnovanou historii astronomie 
na Valašsku. Hvězdárna nabízí astronomická pozorování 
každý pracovní den, řadu akcí, přednášek a výstav.

TIP: 
Hvězdárna Valašské Meziříčí

Město s bohatou historií a památkovou zónou 
s měšťanskými domy převážně z 16. a 17. století. 
K nejcennějším patří dům U Dvanácti apoštolů, budova 
radnice, farní kostel Nanebevzetí Panny Marie a zámek 
Žerotínů, který v 19. století sloužil jako ženská věznice. 
V empírovém zámku Kinských s rozsáhlým parkem je 
umístěno muzeum s expozicemi historie města. Unikátní 
je Živé muzeum gobelínů, kde uvidíte ukázku historické 
ruční manufakturní výroby. 

Valašské Meziříčí

Obec založená v 17. století je známá především vodní 
nádrží Bystřička, která byla postavena v krásném prostředí 
Vsetínských Beskyd v letech 1907–1912. Přehrada je 
oblíbeným místem k rekreaci, provozování vodních sportů 
i rybaření. 

Bystřička 

Naučná stezka Jana Karafiáta – 14 km, 16 zastavení, 
Bystřička – Velká Lhota – Malá Lhota – Valašské Meziříčí, 
seznámení s krajinou, kde žil Jan Karafiát, evangelický 
kněz a autor dětské knížky Broučci. 

Přírodní rezervace Klenov – lesnaté svahy a hřeben vrchu 
Klenov (678 m n. m.), zřícenina hradu Klenov, podle 
pověsti hrad vybudovali templáři. 
Naučná stezka Klenov, 10 zastavení, 7 km, přírodní 
a historické zajímavosti v okolí skalního masivu, vhodná 
pro pěší, cyklisty na horských kolech, v zimě pro běžkaře.

Významnou národní kulturní památkou je dřevěný 
evangelický kostel, který představuje ojedinělou ukázku 
původních protestantských kostelů z konce 18. století. 
V letech 1875 až 1895 zde působil Jan Karafiát, jehož 
pobyt připomíná pamětní deska na budově fary. 

Velká Lhota 

Historické jádro města je památkovou zónou. 
K nejcennějším stavbám patří barokně upravovaný, ale 
veřejnosti nepřístupný zámek, farní kostel sv. Petra 
a Pavla, rodný dům bratří Křičků (hudební skladatel 
Jaroslav a básník Petr) se stálou expozicí, radnice a kostel 
sv. Kateřiny. Na vrchu Strážné se nachází pomník nálezu 
cenného pokladu mincí z doby kolem roku 1002. 

Kelč 

Nejvýznamnější památkou v obci je kostel Navštívení 
Panny Marie z 18. století, k vyhledávaným poutním 
místům patří Stračka s pramenem pitné vody. V obci 
přetrvává staletá tradice krajkářství a háčkování, zašovské 
kytičky se staly etnografickým pojmem.

Zašová 

Muzeum regionu Valašsko – má ve své správě několik 
zajímavých objektů - zámek Vsetín a Hvězdárnu Vsetín, 
zámek Kinských a Kostel Svaté Trojice ve Valašském 
Meziříčí a také zámek Lešná u Valašského Meziříčí. 
www.muzeumvalassko.cz 

Zámek Kinských
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Horský ráj, přírodní 
koupání, golf i unikátní 
kostel bez hřebíků
Valašsko – Horní Vsacko – Velké Karlovice

Obec s pozoruhodnými památkami a stavbami původní 
roubené architektury. K nejvýznamnějším patří 
kostel Panny Marie Sněžné z roku 1754 s půdorysem 
rovnoramenného kříže, postavený bez použití jediného 
hřebíku. V obci najdete Karlovské fojtství (národní 
kulturní památka), jehož kopie je umístěna ve Valašském 
muzeu v přírodě v Rožnově pod Radhoštěm, a v bývalém 
kupeckém domě Karlovské muzeum s expozicí o historii 
obce, salašnictví a lidových řemeslech. Známé je 
Karlovské jezero v údolí Jezerné spojené s mnoha 
pověstmi a legendami, inspiraci k napsání pověsti zde 
našel K. J. Erben.

Velké Karlovice 

Město známé lidovou architekturou, sklárnami 
a výbornými podmínkami pro turistiku. Valašské 
dřevěnice, rodový shluk 26 roubených staveb na začátku 
údolí Raťkov, patří k nejcennějším souborům lidových 
staveb dochovaných na původním místě. V obci se 
nachází kostel Panny Marie Karmelské s největší dřevěnou 
sochou Madony v České republice (253 cm), která je 
zapsána v Guinnessově knize rekordů. 

Karolinka 

V blízkosti československého hraničního přechodu 
Bumbálka na vrchu Čartak (952 m n. m.) stojí 40 m 
vysoká rozhledna. Nabízí krásné výhledy na hřebeny 
Moravskoslezských Beskyd, Javorníků a slovenských hor. 
Poblíž rozhledny pramení Vsetínská Bečva.

Rozhledna Súkenická na vrchu Čarták  
(952 m n. m.) 

Přírodní traily pro horská kola jsou připraveny ve 
Vsetíně, Zděchově, Velkých Karlovicích – Pluskovci 
a Velkých Karlovicích – Léskovém. Tratě mají různou 
obtížnost, některé jsou vhodné i pro rodiny s dětmi. Spolu 
s bikearénami a sítí tras pro horská kola se jedná o jednu 
z nejlepších lokalit pro horskou cyklistiku v ČR. 
www.bikeresortvalassko.cz

TIP:
Bike resort Valašsko

Zvonice Soláň – Najdete tady jedno z nejkrásnějších 
informačních center i galerii se stálou expozicí valašských 
umělců a autorskými výstavami. 

Vyhledávaný cíl návštěvníků na hřebeni Vsetínských 
Beskyd, výchozí místo turistických cest. Vede tady 5 
km dlouhá Naučná stezka přes hřeben Soláň. Tu lemují 
sochy zachycující postavy z pohádek a pověstí a původní 
obyvatele při práci nebo tanci. U každého zastavení stojí 
kámen s krátkou pověstí ve valašském nářečí. V okolí 
Soláně se nacházejí lyžařské areály a vyhledávané běžecké 
trasy.

Soláň

Vrchol v západní oblasti Javorníků, s nádhernými výhledy 
na hřebeny Vsetínských a Moravskoslezských Beskyd. 
Kohútku protíná česko-slovenská hranice. 

Kohútka (913 m n. m.)

Najdete tady několik roubených chalup z první poloviny 
19. století. V chalupě č. 451 je Památník A. Strnadla, 
známého malíře Valašska. V obci se nachází krásné 
přírodní koupaliště „Na Stanoch“ a v okolí jsou sjezdovky 
i běžecké tratě.v okolí.

Nový Hrozenkov  

Dominantou Kaple svatého Huberta je dřevěný oltář, 
který vznikal déle, než kaple samotná – celé dva roky. 
Jedná se o více než čtyři metry vysoké a tři metry široké, 
unikátní dílo, obsahující celkem 13 reliéfů, 18 postav 
a řadu dekorací.

V jejím okolí je několik dřevěných soch, vedle Betlému 
a soch hudebníků, které zde postupně vznikaly v rámci 
dřevořezbářských sympozií, je to například sousoší 
s názvem Poslední večeře Páně v životní velikosti.

TIP:
Kaple sv. Huberta
a galerie dřevěných soch

Kaple svatého Huberta, Velké Karlovice
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Ze Vsetína na 
podmanivé 
hřebenovky
i nádherným údolím 
Bečvy
Valašsko – Horní Vsacko – Vsetín a okolí

Město s bohatou historií, památkami a krásnou přírodou 
leží v údolí Vsetínské Bečvy. Nejstarší historickou 
budovou je původně renesanční zámek s 60 m vysokou 
věží, která slouží jako rozhledna. V zámku sídlí Muzeum 
regionu Valašsko a obklopuje jej anglický park se vzácnými 
dřevinami. V okolí zámku na Horním náměstí se nachází 
další významné památky jako bývalý panský dvůr 
Maštaliska, Stará radnice s galerií, Nová radnice či kostel 
Nanebevzetí Panny Marie. Vyjmenovanými stavbami 
provází Naučná stezka památkami. V blízkosti ulice 
Palackého jsou pak evangelické kostely Horního a Dolního 
sboru nebo dům bývalé Občanské záložny s grafity podle 
návrhu Mikoláše Alše. V Panské zahradě s rybníčkem 
najdete vyznačené místo, kudy prochází 18. poledník 
východní délky. Minout byste neměli Planetku Vsetín, 
netradiční sluneční hodiny a barometr na Dolním náměstí 
nebo funkcionalistické stavby reprezentující moderní 
architekturu. 

Vsetín 

Jeden z vrcholů pásma Vsetínských Beskyd na území 
CHKO Beskydy. Na jihovýchodních svazích se rozkládá 
přírodní rezervace Kutaný, na západních svazích přírodní 
rezervace Halvovský potok, která chrání zbytky starých 
jedlobukových porostů. Zázemí pro cykloturisty a turisty 
v horském hotelu s výhledem na hřebeny Javorníků, 
procházka k Cábskému jezírku. Ze Vsackého Cábu můžete 
vyrazit pěšky, na kole nebo na běžkách na nejdelší hřeben 
Vsetínských Beskyd, směr Soláň – Bumbálka. 

Vsacký Cáb  (841 m n. m.) 

Až 30 kilometrů single tracků zasazených v přírodní 
valašské krajině a doplněných umělými překážkami nabízí 
Bike Arena Vsetín. Jednotlivé sjezdové tratě jsou členěny 
dle náročnosti, na své si tedy přijdou zkušení bikeři 
i rodiny s dětmi.

TIP:
Bike Arena Vsetín 

Arboretum Semetín – téměř 800 druhů cizokrajných 
dřevin a rostlin ze všech koutů světa i tradiční ovocné 
odrůdy Valašska a západního Slovenska. Kromě dřevin 
se tady nachází i vodní prvek, venkovní učebna, výukový 
včelín a 300 m dlouhá stezka bosou nohou.

Baťova naučná stezka – 16 km dlouhá okružní stezka 
vede ze Vsetína z údolí Červenka kolem přírodních 
rezervací Kutaný a Halvovský potok směrem na Vsacký 
Cáb. Zastavení u Cábského jezírka, které je domovem 
pro řadu vzácných druhů živočichů. Cestou zpět 
uvidíte přírodní památku Louka pod Rančem – bohatou 
květnatou karpatskou louku s řadou teplomilných 
i suchomilných druhů.

Hřeben Velkého Javorníku
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Východní 
Morava

V zimě vás především na Valašsku čekají perfektně 
upravené sjezdovky, snowparky, kilometry běžeckých 
stop, ale i nevšední výhledy do krajiny na skialpových 
trasách.

vaše opravdová
zimní dovolená

Pustevny dostaly své jméno díky poustevníkům, kteří 
zde pobývali. Lidé brzy objevili, v čem spočívá krása 
tohoto místa, a začali zde budovat turistické chaty 
a útulny. Jedny z prvních zde byly postaveny útulna 
Maměnka a restaurace Libušín. Dnes patří Pustevny 
k nejnavštěvovanějším místům Valašska a jsou rájem 
zejména pro běžkaře. Vyhledávané jsou hvězdicové trasy 
Pustevny – Martiňák a zpět, Pustevny – chata Mír. Velmi 
oblíbená je nenáročná rodinná hřebenovka Pustevny – 
Radhošť a zpět. Tato trasa s dalekými výhledy do okolí 
vede kolem altánu Cyrilka, sochy Radegasta až ke kapli sv. 
Cyrila a Metoděje na vrcholu Radhoště.

Pustevny

Pro lyžaře, kteří nechtějí trávit více dní v jednom areálu, 
je v oblasti Velkých Karlovic připraveno 15 km sjezdovek 
v několika plně vybavených skiareálech vzdálených od 
sebe pouhých 20 minut autem. 
Pro ostatní vyznavače zimních sportů je připraveno 
množství upravovaných běžeckých tras, včetně 
osvětleného 2 km běžeckého okruhu, dále sáňkařská 
dráha či osvětlená ledová plocha.

Velké Karlovice 

Bumbálka – Třeštík – Benešky – Soláň – Vsacká Tanečnice 
– Beskyd – Lušová – Ptáčnice – Vsacký Cáb – Vsetín
Hřebenovka Vsetínských Beskyd patří mezi ty 
nejkrásnější. Po celé její délce budete odměněni krásnými 
výhledy i typickou architekturou dřevěných valašských 
staveb. Na bočních hřebenech Vsetínských Beskyd 
najdete řadu kratších tras a okruhů, např. v okolí Vsackého 
Cábu nebo Valašské Bystřice. 

Beskydská Hornovsacká magistrála,
46 km 

ValašskoBílé Karpaty, Velká Javořina z Jelence
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Kroměřížsko
www.region-kromerizsko.cz

Zlínsko a Luhačovicko
www.zlinsko-luhacovicko.cz

Slovácko
www.slovacko.cz

Valašsko
www.visit-valassko.cz

Kaple svatého Cyrila a Metoděje na Radhošti
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Poznejte a prožijte 
Východní Moravu

Luhačovice

www.vychodni-morava.cz


